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MESYUARAT YANG KEEMPAT BAGI PENGGAL YANG PERTAMA, 
DEWAN UNDANGAN NEGERI PULAU PINANG YANG KELIMA 
YANG AKAN DIADAKAN PADA HARI ISNIN, 29HB. OKTOBER, 
1979, JAM 9.30 PAGI DI DEWAN UNDANGAN NEGERI, LEBUH 

LIGHT, PULAU PINANG. 

SUSUNAN URUSAN MESYUARAT 
1. Doa. 

2. Membentangkan Risalat-Risalat: 

Bil. 2 tahun 1979 Anggaran Hasil dan Perbelanjaan 1980. 

Bil. 3 tahun 1979 Anggaran Pembangunan, 1980. 

Bil. 4 tahun 1979 Kenyataan Kira-Kira Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang bagi tahun berakhir 31hb. 
Disember, 1975. 

Bil. 5 tahun 1979 Kenyataan Kira-Kira Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang bagi tahun berakhir 31hb. 
Disember, 1976. 

Bil. 6 tahun 1979 Lapuran Tahunan Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang bagi tahun berakhir 31hb. 
Disember, 1978. 

Bil. 7 tahun 1979 Lapuran Lembaga Biasiswa Negeri Pulau Pinang 
bagi tahun berakhir 31hb. Disember, 1978. 

Bil. 8 tahun 1979 Lapuran Lembaga Biasiswa Kecil Negeri Pulau 
Pinang bagi tahun berakhir 31hb. Disember, 
1978. 

3. Soalan-Soalan 

(A) (Soalan-soalan Mulut): 

(I) Y.B. Encik Peter Paul Dason bertanya Ketua Menteri: 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan: 

( a) samada sebuah jawatankuasa telah ditubuhkan untuk 
mengkaji masaalah-masaalah yang akan dihadapi oleh 
penduduk-penduduk yang bakal terjejas akibat 
pembinaan Jalan Pantai yang dicadangkan yang akan 
menghubong Bayan Lepas dengan Weld Quay; jika ya, 
nyatakan bilangan orang-orang yang bakal terjejas, 
keputusan jawatankuasa tersebut, dan nyatakan 
langkah-langkah yang akan diambil untuk membantu 
mereka yang terjejas itu. 
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(b) bilakah pembinaan jalan yang tersebut di atas akan 
bermula, perbelanjaan yang dianggarkan bagi projek 
tersebut, dan tarikh projek tersebut dijangka siap 
dibina?. 

2. Nyatakan jumlah kaki persegi ruang "built-up" yang 
dirobohkan akibat projek KOMT AR dan berapakah jumlah 
kaki persegi ruang "built-up" yang akan dibina didalam 
projek yang dinyatakan di atas ini, dan jumlah wang yang 
dibelanjakan untuk projek ini sehingga hari ini, dan samada 
pelan-pelan mengenai projek KOMTAR telah diulang kaji 
memandangkan kos bahan-bahan pembinaan telah me 
lambung naik. Nyatakan jumlah anggaran baru projek 
tersebut. 

3. Nyatakan: 

(a) jumlah kerugian yang ditanggung oleh jabatan 
pengangkutan Majlis Perbandaran, Pulau Pinang untuk 
tahun 1976, 1977 dan 1978 dan untuk sembilan 
bulan pertama tahun 1979 dan sebab-sebab yang 
menyebabkan defisit tersebut. 

(b) bilangan kenderaan yang tergendala untuk tahun-tahun 
yang dinyatakan di atas dan nyatakan langkah-langkah 
yang diambil untuk membaiki penyelenggaraan bas-bas 
oleh pihak Majlis Perbandaran. 

4. Nyatakan bilangan orang-orang yang memiliki lesen untuk 
memungut pasir dari sungai untuk tujuan pembinaan pada 
1.1.1970, dan bilangan orang-orang yang memiliki lesen 
seumpama itu pada lhb. Oktober, 1979. 

5. Nyatakan jumlah orang-orang yang telah menandatangani 
perjanjian pembelian dengan Kerajaan Negeri untuk membeli 
rumah-rumah pangsa di Rifle Range dan di Noordin Street 
Ghaut, dan berapakah daripada mereka telah diberi salinan 
perjanjian bersetem setakat 2hb. Mei, 1979 dan setakat 
lhb. Oktober, 1979. 

6. Nyatakan: 

(a) sebab-sebab mengapa pihak Majlis Perbandaran 
bercadang menyewakan padang-padang letak kereta 
kepada badan-badan swasta atau pihak-pihak berkenaan 
menyelenggarakannya. 

(b) bilangan attendan-attendan meletak kereta yang telah 
meletakkan jawatan; samada satu siasatan telah 
dijalankan untuk menentukan sebab-sebab mengapa 
mereka meletakkan jawatan, dan kerugian dalam 
ertikata hasil yang dialami akibat perletakkan jawatan 
tersebut. 
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7. Nyatakan jumlah perbelanjaan yang ditanggung dalam 
mengelola dan mengendalikan EXPO 1978, jumlah yang 
dipungut dan/atau diterima, dan samada benar Biro Siasatan 
Negara sedang menyiasat akaun-akaun EXPO 1978. 

8. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar tentang kelambatan yang begitu lama dalam menge 
luarkan hakmilik baru, jika ya, nyatakan langkah-langkah 
yang diambil untuk membaiki pentadbiran dan kecekapan 
Pejabat Tanah. 

9. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan samada beliau 
sedar "access road" ke Jalan Ottoman dari Jalan Besar 
Bayan Lepas adalah dalam keadaan yang buruk, jika ya, 
nyatakan langkah-langkah yang diambil untuk membaiki 
keadaan tersebut? 

10. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan samada beliau 
sedar setiap kali hujan lebat, sungai kecil yang mengalir 
melalui Kampung Balik Batu, Tanjong Tokong melimpah 
kel uar (overflows) dan mengakibatkan banjir dikawasan 
kawasan berhampiran dengannya? Tatkala banjir surut, 
selut (sediments) tertinggal dan mengakibatkan ketidak 
selesaan kepada penduduk-penduduk, jika ya, nyatakan 
tindakan yang diambil untuk mencegah keadaan tersebut? 

11. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan samada beliau 
sedar sungguhpun jaminan-jaminan telah pun diberikan di 
Dewan ini, bilangan lif-lif yang tergendala di Komplex 
Perumahan Rifle Range masih belum lagi berkurangan dan 
nyatakan tindakan yang diambil untuk membaiki keadaan 
tersebut?. 

12. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan samada beliau 
sedar perkhidmatan pungutan sampah sarap oleh kedua-dua 
Majlis Perbandaran di N egeri ini menjadi kian buruk setiap 
tahun; jika ya, nyatakan apakah tindakan yang sedang 
diambil untuk membaiki keadaan tersebut?. 

13. Nyatakan samada Wakil Kerajaan Negeri ke Suruhanjaya 
Pelabuhan Pulau Pinang telah diarah menentang kenaikan 
kadar bayaran yang dicadangkan untuk kereta-kereta dan 
penumpang-penumpang yang menggunakan perkhidmatan 
feri kerana kenaikan yang dicadangkan itu adalah tidak adil 
memandangkan Suruhanjaya Pelabuhan Pulau Pinang telah 
mendapat keuntungan lebih daripada mencukupi. 

14. Nyatakan sebab-sebab terdapat kelambatan dalam pembinaan 
komplex penjaja-penjaja yang dicadangkan disebelah Blok H, 
Komplex Perumahan Rumah Pangsa Rifle Range. Bilakah 
kerja untuk membina komplex tersebut akan dimulakan 
dan tarikh komplex dijangka dibuka? Nyatakan bilangan 



4 

gerai-gerai yang akan diadakan di situ dan bilangan gerai-gerai 
yang akan diperuntukkan olih Pihakberkuasa kepada 
penghuni-penghuni rumah pangsa tersebut untuk menjalan 
kan perniagaan mereka. 

15. Nyatakan langkah-langkah yang telah diambil untuk 
menentukan supaya tidak berlaku kegendalaan bekalan 
letrik ke seluruh sebuah blok rumah pangsa di Rifle Range 
seperti yang telah berlaku di Blok B dimana seluruh blok 
tersebut tidak mempunyai bekalan letrik selama dua hari. 

(II) Y.B. Encik Seow Hun Khim bertanya Ketua Menteri: 

1. (a) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada 
benar bekas Pegawai Kesihatan Majlis Perbandaran 
Seberang Perai yang baru-baru ini meletakkan jawatan 
tidak menerima pencennya dan tidak dibayar caruman 
Kumpulanwang Simpanan Pekerja semasa dalam 
perkhidmatannya; jika ya, apakah sebabnya dan adakah 
Kerajaan Negeri akan mengadakan satu penyiasatan 
untuk membetulkan kepincangan ini supaya beliau 
akan mendapat faedahnya? 

(b) Nyatakan: 

(i) jawatan sebenar bekas ·Pegawai Kesihatan Majlis 
Perbandaran Seberang Perai semasa beliau 
meletakkan jawatannya; 

(ii) mengapa beliau menafikan kenaikan pangkat; dan 

(iii) samada benar Pegawai Kesihatan yang berkenaan 
itu ditindas oleh pegawai-pegawai kanan dari 
lain-lain jabatan di Majlis Perbandaran Seberang 
Perai sehingga beliau tidak dapat menjalankan 
tugasnya dengan licin dan teratur mengikut 
undang-undang kecil Majlis Perbandaran Seberang 
Perai; jika ya, adakah Kerajaan Negeri akan 
menyiasat untuk menyelesaikan perkara ini? 

( c) Bolehkah Y .A.B. Ketua Menteri nyatakan samada 
seorang Pegawai Kesihatan barn telah dilantik oleh 
Majlis Perbandaran Seberang Perai; jika ya, nyatakan 
bangsanya dan jika beliau seorang asing apakah syarat 
syarat, tempoh perkhidmatan dan hak keistimewaan 
perlantikan ini dan adakah beliau seorang sahaja yang 
memohon jawatan ini? 

2. Nyatakan: 

(a) samada benar pengkajian diatas sistem pengaliran di 
Negeri Pulau Pinang telah dijalankan oleh sepasukan 
pakar-pakar Jepun buat beberapa tahun yang lalu; 
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(b) bilakah bantuan teknik pakar-pakar Jepun itu diminta 
oleh Majlis Perbandaran Seberang Perai; 

(c) bilakah pakar-pakar itu menjalankan pengkajian di 
Butterworth atau Seberang Perai; 

(d) bilakah lapuran dari pakar-pakar itu dijangka akan 
dikemukakan dan dilaksanakan; dan 

(e) jumlah kewangan yang diperuntukan bagi projek besar 
ini. 

3. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada pelan 
pembaharuan (renovation) untuk sebuah panggung wayang 
di bangunan Suruhanjaya Pelabuhan Pulau Pinang di 
Butterworth telah diluluskan oleh Majlis Perbandaran 
Seberang Perai; jika ya, tidakkah panggung wayang itu 
akan mengancam kesihatan penuntut-penuntut kerana 
silingnya amat rendah dan kawasan itu kekurangan tempat 
meletak kereta? 

4. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada benar 
atau tidak mengikut pelan tapak asas yang diluluskan di 
estet-estet perumahan, lot-lot tanah yang diperuntukan bagi 
rumah berhala, surau dan padang permainan telah didapati 
dibina dengan rumah; jika ya, nyatakan bilangan kes-kes 
ini dan apakah tindakan yang akan diambil oleh Kerajaan 
negeri terhadap pemaju-pemaju perumahan yang tidak 
mematuhi pelan tapak asas itu? 

5. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar bahawa mengikut peringkat pertama sekim perumahan 
di Chai Leng Park, Butterworth, satu tapak tanah telah 
diperuntukan bagi padang permainan tetapi sekarang 
rumah-rumah dibina atas tapak tanah itu; jika ya, adakah 
beliau bersetuju bahawa perbuatan ini tidaklah adil kepada 
penduduk-penduduk yang membeli rumah mereka ber 
dekatan dengan padang permainan itu? 

6. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan: 

(a) samada benar sebuah kilang, Jeen Huat Foodstuffs 
Industries Sdn. Bhd., di Permatang Tinggi masih belum 
mengadakan satu saliran untuk mengawal pencemaran; 

(b) bilakah permit dikeluarkan kepada kilang itu? 

(c) samada semua syarat mengawal kilang itu telah 
dipatuhi sebelum permit dikeluarkan; dan 

(d) samada Kerajaan Negeri akan mengambil tindakan 
terhadap kilang itu jika saliran untuk "industrial waste'' 
masih belum siap; jika ya, apakah tindakan itu? 
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7. Nyatakan tempoh masa yang diambil oleh Majlis Perbandaran 
Seberang Perai untuk memberitahu pemohon-pemohon 
tentang bayaran pelan mereka selepas pelan pembinaan telah 
dihantar ke Majlis Perbandaran Seberang Perai dan samada 
benar pelan pembinaan tidak akan diproses oleh Majlis 
Perbandaran sehingga bayaran pelan telah dijelaskan. 

8. Nyatakan samada benar berita yang _mengatakan bahawa 
beberapa orang akitek mendapat layanan yang lebih baik 
dan cepat dari lain-lain akitek di Majlis Perbandaran Seberang 
Perai; jika ya, nyatakan sebab-sebabnya? 

9. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar tentang adanya ketua-ketua jabatan di Majlis 
Perbandaran Seberang Perai yang lewat datang bekerja 
di masa pagi atau tengahari dan selalunya balik awal; jika ya, 
apakah tindakan tatatertib yang akan diambil terhadap 
ketua-ketua jabatan itu? 

10. Nyatakan samada Kerajaan Negeri Pulau Pinang bertanggung 
jawab menjalankan polisi Persekutuan untuk mengujudkan 
satu "home-owning democracy"untuk membolehkan rakyat 
jelata memeliki rumah masing-masing; jika ya, adakah tujuan 
ini akan dicapai sekiranya harga sebuah rumah murah yang 
dibina oleh Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang 
berjumlah $33,000/-? 

11. Nyatakan samada benar kakitangan-kakitangan pejabat 
Majlis Perbandaran Seberang Perai tidak diberi rehat untuk 
minum kopi atau teh diantara masa makan dan samada benar 
5 sen tambahan dikutip oleh kantin untuk tiap-tiap pesanan 
makanan/minuman yang biasanya didapati sejuk dan tidak 
sedap dimakan/diminum; jika ya, apakah langkah-langkah 
berkesan yang akan diambil untuk membetulkan keadaan 
ini? 

12. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan samada beliau 
sedar tentang kesulitan yang dihadapi oleh penduduk 
penduduk di Nibong Tebal berkenaan dengan bayaran 
bil-bil air; jika ya, bilakah yunit bergerak akan dihantar ke 
Nibong Tebal untuk mengutip bayaran itu? 

13. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan: 

(a) samada benar rombongan dari Majlis Perbandaran 
Seberang Perai telah melawat Jerman Barat dan England 
dalam bulan Oktober, 1979 untuk mengkaji sistem 
pengaliran di kedua-dua negara itu; jika ya, mengapa 
pengkajian ini tidak sahaja dibuat disebuah negara yang 
berjiran dengan negeri kita; 

(b) samada ahli-ahli rombongan Majlis Perbandaran 
Seberang Perai layak dalam "profession" mereka untuk 
menjalankan kajian ini; 
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(c) bilangan ahli-ahli rombongan ini dan siapakah mereka; 
dan 

(d) samada perbelanjaan dibayar oleh Majlis Perbandaran 
Seberang Perai; jika ya, berapa banyaknya? 

14. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar bahawa longkang di Taman Sentosa, Nibong Tebal, 
telah tersumbat dengan rumput dan sampah sarap dan 
mengancam kesihatan penduduk-penduduk di kawasan itu; 
jika ya, adakah beliau akan mengarah Majlis Perbandaran 
Seberang Perai mencuci longkang itu dari semasa ke semasa? 

15. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada sepasukan 
pakar-pakar lalulintas akan dilantik untuk mengkaji 
masaalah-masaalah kesesakan lalulintas di Bukit Mertajam; 
jika ya, bilakah mereka akan memulakan kajian dan bilakah 
lapuran itu dijangka siap? 

16. Nyatakan bilangan rumah-rumah yang telah dibina dan dijual 
oleh Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang dan nyatakan 
tahun-tahun mana rumah itu dibina dan sehingga hari ini 
jumlah keuntungan yang telah diperolehi oleh Perbadanan 
Pembangunan Pulau Pinang. 

(III) Y.B. Encik Md. Noor bin Ahmad bertanya Ketua Menteri: 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan ini 
sejak tahun 1974 hingga bulan Oktober, 1979 berapakah 
projek-projek perumahan swasta yang telah diluluskan oleh 
pihak Majlis Perbandaran Seberang Perai dan Majlis 
Perbandaran Pulau Pinang? Butirkan tempat-tempat yang 
telah diberikan kelulusan itu. 

2. Nyatakan berapakah projek perumahan yang telah diluluskan 
oleh Kerajaan Negeri ini atas projek perumahan Kerajaan 
Negeri sendiri dari sejak tahun 1974 hingga ke tahun ini 
serta terangkan dimana-mana tempatnya. 

3. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan ini 
sejak tahun 1974 hingga ke tahun 1979 berapakah jumlah 
rakyat negeri ini telah mendapat kemudahan rumah atas 
sekim Kerajaan N egeri dan projek perumahan sektor swasta. 

4. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberi tahu Dewan ini 
berapakah peruntukan wang tambahan dari Kerajaan Pusat 
untuk pembangunan negeri Pulau Pinang atas peruntukan 
baru yang telah dibentangkan di Parlimen baru-baru ini? 

5. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa kebanyakan 
tanah-tanah di negeri ini telah diletakkan di taraf Geran 
Gred Pertama dan ini telah menyebabkan semua tanah seperti 
ini boleh dipelbagaikan? Jika sedar tidakkah ada satu 
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rancangan untuk mengubahkan kepada satu taraf yang lain 
yang boleh menyekatkan misalnya tanah pertanian tidak 
boleh diubahkan kepada projek yang lain dan begitulah 
seterusnya? 

6. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa sejumlah besar 
parit-parit di pekan-pekan kecil di negeri ini masih tidak 
diselenggarakan lagi oleh pihak Majlis Perbandaran Seberang 
Perai dan Majlis Perbandaran Pulau Pinang seperti di pekan 
Tasek Glugor, Kepala Batas dan Penaga? 

(IV) Y.B. Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali bertanya Ketua Menteri: 

1. Berapakah jumlah luas tanah sawah yang mempunyai 
kemudahan parit dan taliair di seluruh Negeri Pulau Pinang? 
Berapa jumlah tanah sawah tidak mempunyai taliair? 
Nyatakan jumlah luas tanah sawah dari dua jenis yang 
tersebut di atas bagi daerah-daerah Balik Pulau, Seberang 
Perai Utara, Seberang Perai Tengah dan Seberang Perai 
Selatan? 

2. Berapakah jumlah tanah sawah diseluruh Negeri yang tidak di 
tanam padi bagi tiap-tiap daerah pada tahun 1974, 1975, 
1976, 1977, 1978 dan 1979? 

3. Berapakah jumlah penyewa dan tuan tanah sawah yang 
telah mendaftar perjanjian sewa di bawah Akta Penanam 
Padi di seluruh negeri semejak Akta itu dikuasakan? Berapa 
jumlah bilangan tuan tanah sawah yang tidak mematuhi 
Akta tersebut dan berapa jumlah bilangan tuan tanah yang 
telal dihukum? 

4. Pendalaman Sungai Durhaka, Kampung Pertama sudah 
dilaksanakan bagi mencegah banjir. Adakah kerja-kerja yang 
telah dijalankan itu mengikut rancangan yang telah diteliti 
dan dipersetujui oleh pihak yang berkenaan bagi menjamin 
pencegahan banjir yang sering berlaku di kawasan itu? 

5. Adakah Kerajaan sedar bahawa tiga buah lombong pasir 
yang sedang mengeluarkan pasir secara haram di Sungai 
Junjong Tasek, daerah Nibong Tebal telah menjejas 
perusahaan sawah di kawasan itu dan menyebabkan 
berlakunya hakisan tanah disebelah menyebelah tebing 
sungai itu? Jika sedar bilakah tindakan akan diambil bagi 
mengatasi masaalah ini? 

(V) Y .B. Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud bertanya Ketua 
Menteri: 

1. Dalam lawatan Y.A.B. Ketua Menteri tahun lalu ke kawasan 
Dewan Undangan Negeri Penanti Y.A.B. telah bersetuju 
supaya satu rancangan perumahan murah dibina berhampiran 
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Balai Raya Kubang Semang, Bukit Mertajam. Bilakah 
rancangan ini hendak dijalankan dan berapa yunit rumah 
akan dibina atas tapak itu? 

2. (a) Berapa ekar jumlah tanah yang terlibat dalam 
pembinaan takungan air di Mengkuang Tandop, Bukit 
Mertajam yang dicadangan oleh Kerajaan Negeri, Pulau 
Pinang? 

(b) Berapa orang tuan-tuan tanah yang terlibat? 

( c) Apakah gantian yang telah diberikan kepada mereka 
mereka diatas pengambilan tanah tersebut? 

( d) Apakah rancangan Kerajaan untuk mengganti ke 
hilangan pekerjaan kepada pekerja-pekerja di atas 
tanah-tanah tersebut di masa akan datang? 

3. (a) Apakah ikhtiar Kerajaan Negeri Pulau Pinang bagi 
mengatasi masaalah tanah-tanah rang di Bukit Mertajam 
yang telah menjadi-jadi pada masa ini? 

(b) Adakah Kerajaan bercadang hendak menjadikan 
rancangan tanaman berkelumpuk bagi mengatasi 
masaalah itu, seperti yang dicadangkan oleh Menteri 
Pertanian? Kalau ada, bila? 

(c) Adakah rancangan Kerajaan hendak menolong petani 
petani yang hendak membeli jentera ringan dua roda 
dengan secara subsidi? Kalau ada, bila? 

(d) Kenapakah rancangan membunuh tikus di sawah-sawah 
tidak dijalankan dengan bersungguh-sungguh? 

(e) Bolehkah Kerajaan mengadakan peruntukan wang bagi 
mengupah orangramai membunuh tikus sebanyak 10 
sen bagi setiap ekar yang telah dibunuh. 

(VI) Y.B. Encik Ooi Ean Kwong bertanya Ketua Menteri: 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan: 

(a) langkah-langkah yang diambil untuk menempatkan 
semula 32 keluarga yang terlibat di Hutton Lane yang 
terpaksa pindah kerana sebuah padang letak kereta 
bertingkat-tingkat akan dibina di situ. 

(b) Nyatakan jumlah pampasan yang dicadangkan akan 
dibayar pada keluarga-keluarga yang terlibat. 

(c) jumlah kos pembinaan padang letak kereta tersebut. 

( d) bilakah ianya akan mula dibina dan bilakah ianya 
dijangka akan siap? 
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2. Nyatakan: 

(a) Sarnada Kerajaan Negeri bercadang meluluskan tabung 
untuk membantu mangsa-mangsa kebakaran. 

(b) Samada mangsa-mangsa kebakaran akan diperuntukan 
yunit-yunit rumah pangsa seperti dilakukan di Negeri 
Johor. 

3. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa: 

(a) lebih daripada 40 keluarga atau 500 lebih penduduk 
di Kampong Jalan Cantik, Off Jalan Kampong 
Permatang Pauh, sedang · terancarn kesihatan mereka 
kerana parit besar yang ada di kawasan tersebut 
selalunya di dapati tersumbat dan apabila banjir berlaku, 
air melimpah ke benteng. 

(b) Kawasan tersebut juga tidak dibekalkan dengan air 
paip dan akibat ini penduduk-penduduk disitu terpaksa 
bergantung kepada air perigi yang kotor dan tidak 
sesuai untuk kegunaan mereka. Jika sedar, nyatakan 
langkah-langkah yang diambil untuk memperbaiki 
keadaan tersebut. 

4. Nyatakan samada cadangan untuk membina "safari-style 
tourist resorts" di Teluk Duyong ·telah mendapat kelulusan 
pihak Majlis Perbandaran serta di sokong oleh Jawatankuasa 
Alam Sekitar, Stesyen Luar Biologikal Universiti Sains 
Malaysia dan para konservationis alarn semula jadi. 

5. Nyatakan samada Kerajaan berhajat meneruskan dengan 
cadangannya untuk mengadakan 'water bus' di negeri ini; 
jika ya, nyatakan sarnada satu kajian kemungkinan 
(feasibility study) telah diadakan; jumlah yang dibayar 
kepada firma yang membuat kajian tersebut dan perbelanjaan 
yang dianggarkan untuk mengenalkan perkhidmatan 'water 
bus' itu. 

6. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan hasil lawatan 
nya selama lima hari yang dilakukan oleh beliau ke Sumatra 
Utara. Berapakah jumlah perbelanjaan yang terlibat kerana 
menghantarkan 19 orang ahli rombongan itu? 

7. Nyatakan: 

(a) sarnada terdapat apa-apa cadangan untuk meminda 
'Hindu Endowments Ordinance 1906'; Berapakah 
jumlah wang tunai dan nilai harta benda yang dimiliki 
oleh 'Hindu Endowments Board' yang ditubuhkan 
dibawah Ordinan tersebut? 

, 



11 

(b) Berasas kepada apakah ahli-ahli dilantik ke dalam 
Lembaga tersebut dan sila berikan nama-nama ahli 
Lembaga tersebut. 

8. Nyatakan langkah-langkah yang diambil untuk menempatkan 
semua penduduk-penduduk di sepanjang pantai timur 
'Eastern Foreshore' yang bakal terjejas akibat projek 
lebuhraya dan samada pampasan akan dibayar kepada mereka 
yang terlibat. Nyatakan bilangan orang-orang yang akan 
terlibat dalam pembinaan lebuhraya tersebut. 

9. Bilakah parit-parit baru di kawasan penempatan semula 
(lot- 3-28) di Batu Maung akan mula dibina dan dijangka 
siap dan perbelanjaan yang terlibat? 

10. Nyatakan: 

(a) Nama-nama ahli Majlis Perunding Belia Negeri (State 
Youth Consultative Council). 

(b) Aktiviti-aktiviti yang dirancang untuk belia di negeri 
Pulau Pinang. 

(c) Aktiviti-aktiviti yang dijalankan. 

11. Nyatakan nama badan yang mengelokakan jamuan makan 
malam Kejohanan Badminton Kebangsaan Malaysia tahun 
1979. Berapakah jumlah perbelanjaan untuk jam uan tersebut? 
Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa jumlah pegawai 
yang menghadiri jamuan tersebut adalah melebihi jumlah 
peserta? 

12. Nyatakan perbelanjaan yang ditanggung akibat keruntuhan 
longkang disepanjang Perak Close dan tarikh dimana 
kerja-kerja pembaikan kepada longkang tersebut di jangka 
siap? Nyatakan nama kontrektor yang membina longkang 
tersebut pada awalnya dan jumlah wang yang terlibat ketika 
longkang itu dibina dahulu. Nyatakan samada satu siasatan 
telah dijalankan untuk menentukan sebab-sebab mengapa 
longkang tersebut runtuh dan adakah hasil siasatan itu akan 
diumumkan kepada orangramai? 

(VII) Y.B. Encik Chin Nyok Soo bertanya Ketua Menteri: 

1. (a) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri menyatakan samada 
Kerajaan bercadang memperuntukkali wang untuk 
projek hospital Lam Wah Ee yang dicadangkan 
memandangkan hospital tersebut merupakan satu 
projek sosial yang akan membantu perkhidmatan 
perubatan kepada orangramai di Pulau Pinang. 

(b) Nyatakan samada beliau akan menggunakan pengaruh 
nya dan meminta Kerajaan Pusat mengecualikan 
hospital terse but daripada membayar duti impot ke atas 
bahan-bahan pembinaan yang digunakan untuk 



12 
membina hospital tersebut serta juga mengecualikan 
bayaran duti impot ke atas alat-alat perubatan yang 
dibeli oleh hospital tersebut, jika diminta oleh 
Jawatankuasa Projek Hospital Lam Wah Ee. 

2. Memandangkan kepada pergaduhan yang berlaku apabila 
syarikat pemaju perumahan Golden Stella Sdn. Bhd., hendak 
memulakan pembinaannya di Thean Teik Estate pada bulan 
Julai lalu, adakah pihak berkenaan akan membekukan 
pelan-pelan pemaju tersebut sehingga satu persetujuan 
dicapai diantara pemaju berkenaan dengan penduduk 
penduduk yang terlibat kerana dengan berbuat demikian 
insiden-insiden yang malang boleh dielakkan? 

3. Nyatakan: 

(a) Berapakah jumlah wang yang diperuntukan untuk 
pembinaan Mesjid Negeri? 

(b) Adakah rancangan-rancangan yang dirangka untuk 
menyelesaikan masaalah-masaalah kesesakan lalulintas 
yang akan timbul disepanjang Jalan Air Itam, Jalan 
Scotland dan simpang Green Lane akibat pembinaan 
Mesjid Negeri itu. 

4. (a) Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar kerja pembinaan jambatan dari bandar Ayer 
Itam ke Paya Terubong yang sepatutnya disiapkan 
dalam tempoh lapan bulan seperti disyaratkan dalam 
konitrek tetapi tiba-tiba terhenti sejak dua bulan ini 
dan telah mengakibatkan kesulitan kepada orangramai. 

(b) Nyatakan sebab-sebab mengapa kerja pembinaan 
dihentikan? Bilakah kerja pembinaan jambatan tersebut 
akan disambung dan dijangka akan siap? 

5. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar jambatan yang ada di 
Kampung Hijau adalah tidak rata dengan jalan yang ada dan 
ini mendatangkan bahaya kepada penduduk-penduduk yang 
menggunakan jambatan tersebut. Adakah pihak Majlis 
Perbandaran mempunyai apa-apa rancangan untuk membaiki 
keadaan tersebut? Adakah pihak Majlis Perbandaran akan 
menimbang untuk menggantikan jambatan tersebut dengan 
sebuah jambatan konkerit? 

6. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar penduduk-penduduk di Air Itam, Kampung Melayu 
dan di kawasan Rumah Pangsa Padang Tembak (Rifle Range 
Flats) mengadu tentang kekurangan bas Majlis Perbandaran 
yang berkhidmat dari: 

(i) jeti menuju ke kawasan Rumah Pangsa Padang Tembak 
dan Air Itam. 
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(ii) jeti menuju ke Kampung Melayu, dan samada pihak 
Majlis Perbandaran akan menambah bilangan bas yang 
menggunakan jalan-jalan tersebut khasnya semasa 
"peak hours. 

7. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar penduduk-penduduk Kampung Hijau sedang meng 
hadapi masaalah bekalan air yang tidak mencukupi kerana 
tekanan air paip yang menuju ke kampung tersebut adalah 
tidak kuat? Jika ya, nyatakan langkah-langkah yang sedang 
diambil oleh Pihak Berkuasa Air untuk mengatasi masaalah 
tersebut? 

8. Nyatakan mengapa rumah-rumah di Taman Oriental (di lot 
nombor: 110, 133 dan 135 Mk. 14 N.E.D. Paya Terubong} 
dibenarkan dibina dan sijil kesesuaian dikeluarkan sungguh 
pun hydrant air masih belum lagi dibina di taman tersebut; 
samada pihak berkuasa akan mengambil langkah-langkah 
untuk membina hydrant di taman tersebut dan jika ya, bila 
ianya akan dibina? 

9. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri nyatakan samada beliau 
sedar Persatuan Hokkien Kongsi baru-baru ini menggunakan 
tanah pada jarak 10 kaki dengan rumah-rumah diJalan Buah 
Limau, Paya Terubong, untuk tujuan pengkebumian dan ini 
menjejaskan kesihatan penduduk-penduduk kawasan 
tersebut; jika ya, adakah Kerajaan Negeri mengambil 
langkah-langkah untuk menghentikan amalan yang dilakukan 
oleh Persatuan Hokkien Kongsi? 

10. Memandangkan kepada Perkara 152(1) (b) Perlembagaan 
Persekutuan yang berbunyi: 

"(b) nothing in this Clause shall prejudice the right of the 
Federal Government or of any State Government to 
preserve and sustain the use and study of the language 
of any other community in the Federal" 

Adakah Kerajaan Negeri akan memberi sebarang bantuan 
kewangan untuk membina sekolah Rendah Jenis Kebangsaan 
Hun Meng di Tanjong Bungah kerana sekolah tersebut akan 
dapat membantu, memelihara dan mengekalkan kegunaan 
pengajian bahasa sebuah masyarakat yang besar di negara ini? 

(B} (Soalan-Soalan Bertulis): 

(I) Y.B. Dr. Tan Chong Teik bertanya Ketua Menteri: 

1. (a} Dalam berapa peringkatkah pembinaan Jalan Raya 
Berkembar (Dual Carriage Way) dari Lapangan Terbang 
Antarabangsa Bayan Lepas ke Green Lane dilancarkan? 
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(b) Sila beritahu akan tarikh perlaksanaan dan persiapan 

peringkat-peringkat projek ini masing-masing. 

(c) Ada berapa buah 'Overhead Pedestrian Bridges' akan 
dibina di sepanjang Jalan Raya itu dan dimana tempat 
'Bridges' itu akan dibina? 

(d) Berapa buah Sistem Lampu lsyarat akan diadakan dan 
dimana? 

2. Apakah sebabnya jalan di Jalan Bukit, Sungai Ara di bawah 
Rancangan Malaysia Ketiga tidak dibina dan papan nama 
yang ada di persimpangan jalan di Pekan Sungai Ara telah 
diturunkan? 

3. Apakah sebabnya Kampong Relau dan Kampong Sungai 
Ara mengalami tekanan air yang lembab? 

4. (a) Mengapakah bayaran-bayaran perkhidmatan yang 
dikenakan pada rumah pangsa dan gerai-gerai di 
Kompleks membeli belah Bayan Baru begitu tinggi? 

(b) Adakah bayaran-bayaran itu akan diturunkan bila lebih 
rumah pangsa dan gerai-gerai dibina disana? 

(c) Jika ya, bila? 

(II) Y.B. Encik Liang Thau Sang bertanya Ketua Menteri: 

1. Adakah Kerajaan Negeri mempunyai rancangan untuk 
memusatkan kandang-kandang babi disuatu tempat khas 
di kawasan Bukit Tengah supaya masaalah kecemaran dapat 
dikurangkan? Jikalau ada, dimanakah tempat itu dan bilakah 
rancangan itu dijalankan? 

2. Adakah Kerajaan mempunyai rancangan untuk mengadakan 
perusahaan kecil di Juru, Seberang Perai Tengah untuk 
memberi kesempatan pekerjaan bagi penduduk-penduduk 
tempatan? Jika ada, bilakah rancangan itu akan dilaksanakan? 

3. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa harga tanah 
Kerajaan khasnya di perkampongan-perkampongan baru 
telah meningkat beberapa kali ganda sehingga rakyat yang 
miskin dan benar-benar memerlukan tanah itu tidak mampu 
memiliki tanah? Adakah Kerajaan mempunyai rancangan 
untuk mengatasi masaalah ini? 

(III) Y.B. Encik Md. Noor bin Ahmad bertanya Ketua Menteri: 

1. Adakah Kerajaan N egeri diberi kuasa untuk mengkaji sem ula 
kedudukan gaji-gaji yang dibayar kepada pekerja-pekerja 
kilang di Negeri Pulau Pinang yang sekarang ini dibayar 
sangat rendah, jika dibandingkan dengan nilai perkhidmatan 
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mereka. Jika diberi kuasa, adakah Kerajaan Negeri akan 
mengkaji semula gaji-gaji pekerja kilang yang ada di negeri 
Pulau Pinang mengikut keperluan hidup di negara ini 
sekarang? 

2. Adakah Kerajaan N egeri Pulau Pinang akan merancang 
satu sistem sukatan pelajaran yang sama bagi mata-mata 
pelajaran Ugama Islam di Sekolah Ugama Rakyat di negeri 
ini? 

3. Sila nyatakan samada Kerajaan Negeri akan memberi sagu 
hati kepada pegawai-pegawai khariah dan mesjid yang 
menyamai sagu hati yang dibayar kepada ahli JKKK dan 
Pegawai JKKK? 

4. Adakah Y.A.B. Ketua Menteri sedar bahawa banyak jawatan 
yang masih kosong terdapat di dalam Majlis Perbandaran 
Seberang Perai. Bilakah jawatan-jawatan yang masih kosong 
itu akan dipenuhi? 

5. Nyatakan samada bantuan akan diberikan kepada petani 
petani di negeri ini yang mengerjakan sawah padi yang mana 
sawah-sawah mereka telah dirosakkan oleh musuh-musuh 
tanaman dan/atau ditindas oleh orang-orang tengah. 

6. Bilakah geran bagi tanah Syarikat Bank Kerjasama yang 
telah dibeli oleh orang ramai di Mk. 12, Kampong Kubang 
Menerong, Tasek Glugor, Lot No. 569 akan siap? 

7. Sila nyatakan kepada Dewan ini bilakah pihak Perbadanan 
Pembangunan Pulau Pinang akan menguatkuasakan dalam 
polisinya bahawa projek-projek perumahan yang akan dibina 
dikawasan-kawasan yang ramai didiami oleh orang-orang 
Melayu, mestilah diperuntukan 70% atau lebih kepada 
Bumiputra dan begitulah sebaliknya? 

(IV) Y.B. Encik Abdullah bin Mohamad @ Mahmud bertanya Ketua 
Menteri: 

1. Berapakah projek perusahaan yang tlah dibina dan telah 
diluluskan di daerah Seberang Perai Tengah sejak tahun 
1974 hingga 1979. 

(a) Oleh sektor swasta? 

(b) Oleh Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang. 

(c) Oleh Jawatankuasa Kemajuan Perumahan Negeri Pulau 
Pinang. 
Berapakah daripadanya yunit rumah kediaman dan 
rumah kedai? 

(d) Berapakah yunit yang telah diuntukkan kepada 
Bumiputra dan bukan Bumiputra?. 
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2. Sejak tahun 1974 hingga tahun 1979 apakah rancangan 
rancangan yang telah dan akan dijalankan di dalam kawasan 
pilihanraya negeri Penanti? Sila senaraikan dengan lengkap 
projek-projek tersebut. 

3. Bolehkah Y .A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan ini 
berapa banyak lesen galian batu yang telah dikeluarkan 
diseluruh negeri Pulau Pinang mengikut: 

(a) Tempat Galian batu swasta, 

(b) Tempat Galian batu J .K.R. 

Berapa lamakah jangkamasa lesen tersebut? 

4. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan ini 
sejak tahun 1974 hingga tahun 1979 berapa lot-lot tanah 
diPerkampongan Berapit, Perkampongan Juru, Perkam 
pongan Macang Bubuk dan Perkampongan Permatang Tinggi 
yang. diberikan kepada orang ramai dan kepada siapakah 
tanah itu diberikan? Sila senaraikan nama-nama orang yang 
berkenaan. 

5. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri memberitahu Dewan ini 
berapakah gerai rakyat yang telah dibina diseluruh Negeri 
Pulau Pinang dan Seberang Perai oleh Kerajaan Negeri? 
Siapakah yang bertanggongjawab menjaga dan memungut 
segala cukai atas gerai-gerai tersebut dan adakah pungutan 
tersebut dimasukkan dalam hasil Kerajaan Negeri? 

(V) Y.B. Dr. Sak Cheng Lum bertanya Ketua Menteri: 

1. Memandangkan kepada pertambahan rumah-rumah dan 
penduduk-penduduk di kawasan sepanjang Jalan Raja Uda 
adakah Kerajaan merancang meluaskan dan juga menyem 
purnakan jalan tersebut, misalnya semua tiang lampu 
dipindahkan dari tengah jalan basikal ke tepi jalan, 
menambah lagi sebuah jalan basikal disepanjang jalan 
tersebut, mengadakan pili-pili bomba (hydrants) serta 
lampu-lampu kuning ditempat tertentu dan mengadakan 
'drainage' yang sempurna dikedua-dua belah jalan itu? 

2. Kerana memperbandarkan kawasan desa (rural urbanization), 
kemajuan perumahan dan perusahaan industri yang 
menggunakan tanah-tanah pertanian melalui satu perubahan 
(conversion), saya ingin bertanya Y.A.B. Ketua Menteri: 

(a) Cara-cara dan rancangan-rancangan Kerajaan Negeri 
untuk melipat gandakan aktiviti-aktiviti 'agro-horti 
culture' di sektor awam (public sector) dan di sektor 
swasta (private sector). 
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(b) Dimanakah tanah-tanah baru yang akan dirancang dan 

dibuka untuk kegiatan-kegiatan pertanian, misalnya 
tanah untuk sawah, tanah untuk sayur-sayuran dan 
tanah untuk kehaiwanan (animal husbandry)? 

3. Dikawasan pilihanraya Bagan Jermal terdapat sebuah kedai 
todi Kerajaan di Jalan James: 

(a) Adakah tindakan atau rancangan segera dari pihak 
Kerajaan untuk membaiki dan memajukan keadaan 
kedai todi di Jalan James, Butterworth itu? 

(b) Bolehkah Kerajaan membaiki dan memajukan keadaan 
lain-lain kedai todi di negeri Pulau Pinang supaya 
keadaan di kedai-kedai tersebut lebih selesa dan 
memberi gambaran yang baik? 

4. Saya sedar bahawa Kerajaan merancang pembinaan ampangan 
jajar (Prai Barrage) di Sungai Prai dalam Kawasan Permatang 
Pauh. Oleh yang demikian saya ingin bertanya Y .A.B. Ketua 
Menteri: 

(a) Bilakah pembinaan tersebut dijangka siap? 

(b) Bagaimana pembinaan ini akan memberi faedah kepada 
kaum-kaum petani dan kaum-kaum nelayan yang 
bergantung hidup mereka kepada Sungai Perai? 

(c) Adakah pembinaan ini akan menghasilkan keupayaan 
pemeliharaan ikan, aktiviti-aktiviti 'aqua-culture' dan 
pembukaan tanah baru untuk sawah dan kegiatan 
kegiatan pertanian yang lain? 

(d) Adakah pembinaan ini dapat menahan tebing sungai 
daripada hakisan, misalnya tebing sungai dihadapan 
Syarikat Blood Protection Sdn. Bhd., Jalan Permatang 
Pauh, Butterworth itu? 

(e) Adakah Kerajaan sedar bahawa pada masa sekarang 
ada juga beberapa penduduk di kawasan tepi sungai 
ini mendapatkan mencarian mereka dari hasil tangkapan 
ikan dan ketam dari sungai? Adakah apa-apa kajian yang 
dibuat untuk mempastikan pembinaan barrage ini tidak 
menjejaskan mata pencarian penduduk-penduduk ini? 

5. Kerajaan telah mengadakan rancangan perumahan di Bagan 
J ermal dan Bagan Ajam. Oleh yang demikian saya ingin 
bertanya Y.A.B. Ketua Menteri: 

(a) Bilakah gerakan memproses data-data untuk per 
mohonan rumah murah Kerajaan Negeri di Seberang 
Perai yang baru-baru ini dijalankan akap siap? 
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(b) Apakah langkah-langkah akan diambil oleh jabatan 

yang berkenaan supaya rumah-rumah murah yang dibina 
oleh Kerajaan Negeri dapat diperuntukan kepada 
pemohon-pemohon yang benar-benar memerlukan? 

(c) Saya sedar bahawa hanya lebih kurang 490 buah rumah 
pangsa dan rumah-rumah lain di bina di Jalan Mohd. 
Saad dan Bagan Ajam. Ini adalah tidak mencukupi 
untuk penduduk-penduduk yang bertambah dengan 
pesat di Butterworth. Adakah Kerajaan akan menambah 
rancangan perumahan di Butterworth selain daripada 
di tempat-tempat tersebut? 

Jika ada, silaberitahu bilakah rancangan perumahan itu 
dimulakan? Berapakah rumah murah dan rumah pangsa 
dibina dan tempat-tempat yang dirancangkan? 

6. (a) Adakah Kerajaan Negeri merancang memperbanyakan 
kemudahan perniagaan untuk penjaja dan peniaga 
kecil? 

(b) Jika ada, sila senaraikan rancangan-rancanganya. 

(c) Sila nyatakan tempat-tempat diadakan kemudahan 
tersebut dan tarikh dijangka akan siap. 

7. Adakah Kerajaan Negeri melancarkan satu kempen 
memperindahkan (beautification) atau mengadakan satu 
kempen yang difikirkan sesuai diadakan di Butterworth 
untuk menanam satu sikap bahawa kebersihan alam sekitar 
adalah penting kepada semua penduduk-penduduk? Jika ada, 
saya ingin bertanya Y.A.B. Ketua Menteri: 

(a) Cara-cara mengadakan kempennya dan kempen 
perhubungan awam untuk menjayakan kempen itu 
dan bila dijangka mengadakannya? 

(b) Berapakah peruntukan wang untuk kempen itu? 

Jika tidak, saya ingin tahu sebab-sebabnya dan langkah 
langkah untuk mengatasi soalan kekotoran atau pencemaran 
alam sekitar yang dihadapi oleh penduduk-penduduk di 
Butterworth, khasnya penduduk-penduduk yang ber 
hampiran dengan tempat pembuangan sampah di Bagan 
Lallang itu? 

8. Benarkah bahawa Majlis Perbandaran Seberang Perai telah 
meminta pihak Pusat Dasar dan penyelidikan (CPR) 
Universiti Sains Malaysia menjalankan satu penyelidikan 
meliputi mini-industries, bengkel motokar dan kedai-kedai 
besi? Saya memahami bahawa lapuran itu pun telah 
disampaikan kepada pihak MPSP. Saya ingin bertanya Y.A.B. 
Ketua Menteri: 
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(a) Apakah tujuannya mengadakan penyelidikan dan 
menyediakan lapuran itu? 

(b) Apakah cadangan-cadangan atau syor-syor dibuat dalam 
Lapuran tersebut untuk rujukan pihak MPSP? 

( c) Adakah pihak MPSP menerima pendapat-pendapat dan 
syor-syor yang dicadangkan? 

(d) Jika pihak MPSP tidak dapat menerima pendapat 
pendapat dan syor-syor yang dicadangkan, sila beri 
sebab-sebabnya. 

(e) Sehingga masa ini, adakah MPSP melaksanakan 
syor-syor tersebut? 

(VI) Y.B. Encik Lim Heng Tee bertanya Ketua Menteri: 

1. Bolehkah Y.A.B. Ketua Menteri senaraikan semua projek 
perumahan yang telah dilaksanakan atau dirancangkan sejak 
1974 hingga 1981, dengan menyatakan nama-nama projek, 
bilangan yunit, tarikh siap dibina (jika telah dibina), tarikh 
siap pembinaan yang dijangka (jika masih dalam pembinaan) 
atau tarikh mula pembinaan yang dijadual (jika belum 
dim ulakan). 

2. Untuk mendapat perancangan, pengurusan dan kawalan 
yang baik dan rapi bagi sekim-sekim perumahan Kerajaan di 
Negeri Pulau Pinang, Kerajaan Negeri telah bercadang 
menubuhkan satu Lembaga Perumahan atau Perbadanan 
Perumahan. 

(a) Apakah sebabnya penubuhan Lembaga/Perbadanan 
Perumahan tersebut ditangguhkan? 

(b) Apakah langkah yang telah diambil untuk menubuhkan 
Lembaga/Perbadanan ini? 

(c) Bilakah ini mungkin dilaksanakan? 

3. (a) Berapakah jumlah peruntukan dari Kerajaan Pusat 
untuk rancangan perumahan murah di Pulau Pinang di 
bawah Rancangan Malaysia Ketiga? Berapakah yunit 
rumah akan dibina dengan Peruntukan ini? 

(b) Berapakah yunit tambahan akan dibina oleh Pihak 
Berkuasa Negeri dalam masa ini? Berapakah per 
belanjaan bagi melonggarkan tujuan ini. 

4. (a) Memandangkan kepada kekurangan kemudahan rekriasi 
dan sosial di Seberang Perai, adakah rancangan 
rancangan Kerajaan memperuntukkan lebih banyak 
kemudahan reksiasi dan sosial bagi memenuhi keperluan 
rakyat dan dimana? 
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(b) Adakah Kerajaan Negeri atau MPSP mempunyai apa-apa 
rancangan untuk membina sebuah taman umum atau 
taman belia di daerah Bukit Mertajam? Jika ada, bilakah 
rancangan ini dapat dilaksanakan? 

(c) Adakah Kerajaan mempertimbangkan untuk membina 
sebuah Dewan Rakyat dan sebuah Perpustakaan Umum 
di Bukit Mertajam? 

5. Tidak terdapat sebarang kemudahan rekriasi dan sosial di 
kawasan Alma dan Kampong Kijang. 
Adakah rancangan untuk membina sebuah tam an permainan, 
Balairaya dan sebagainya bagi penduduk-penduduk di 
kawasan itu, jika tiada, bolehkah Kerajaan memper 
timbangkan untuk memperuntukan kemudahan-kemudahan 
tersebut pada masa hadapan. 

6. Tidak terdapat Balairaya di kawasan Kampong Macang 
Bubuk dan Gajah Mati. 
Adakah Kerajaan akan mempertimbangkan membina sebuah 
Balairaya di kawasan tersebut untuk kegunaan penduduk di 
situ. 

7. Adakah Kerajaan mempunyai sebarang rancangan untuk 
membina sebuah taman permainan di Permatang Tinggi? 
Jika tiada, bolehkah pihak berkuasa membekalkan sebuah 
taman permainan pada masa depan? 

8. Memandangkan pasar besar di Pekan Bukit Mertajam sudah 
terlalu sesak dan tidak mencukupi. 

(a) adakah pihak berkenaan mempunyai sebarang rancangan 
untuk membina pasar-pasar tambahan di Bukit 
Mertajam? 

(b) bagaimanakah rancangan untuk membina sebuah pasar 
di Kam pong Baru, Bukit Mertajam? 

(c) dalam tempoh berapa lamakah sebuah pasar baru dapat 
dibina di kawasan Kampong Baru/Jalan Kulim? 

9. Kerajaan Negeri dan MPSP telah berjanji akan mencari sebuah 
tempat baru untuk menggantikan tempat pembuangan 
sampah di Bukit Kecil, Bukit Mertajam, yang sekarang ini 
telah membawa masaalah kecemaran buruk di kawasan itu. 

(a) Adakah tempat gantian yang dijanjikan itu telah dicari? 

(b) Jika tidak, sila beritahu Dewan ini bilakah pembuangan 
sampah ke tempat itu akan diberhentikan? 

10. Memandangkan kemajuan perumahan yang besar di kawasan 
Sungai Rambai, Bukit Mertajam dan masaalah banjir yang 
kerap kali berlaku di kawasan hulu Sungai Juru, pintu-pintu 
air (2-bay tidal gates) di Sungai Juru sepanjang Jalanraya 
Utara-Selatan (North-South Trunk Road) itu telah menjadi 
tidak memadai. 

l 



L 

21 

(a) Adakah sebarang rancangan untuk membaiki pintu 
pintu air tersebut untuk membolehkan air sungai 
mengalir lebih cepat? 

(b) Apakah langkah yang diambil untuk menentukan 
kawasan tersebut dicegah daripada banjir dimasa depan? 

11. Adalah dilapurkan bahawa satu pelan induk (master plan) 
untuk membaiki sistem pengaliran air di Seberang Perai telah 
disediakan. 

(a) Sila beritahu Dewan ini satu gambaran kasar berkenaan 
rancangan tersebut. 

(b) Sila beritahu Dewan ini tentang jumlah perbelanjaan 
yang dianggarkan, tarikh perlaksanaan dan tarikh 
jangkaan pembinaan akan siap? (satu peringkat demi 
satu peringkat jika boleh). 

12. Memandangkan kepada rancangan perumahan yang besar 
dijalankan oleh Kerajaan serta sektor swasta di Pulau Pinang, 
apakah langkah-langkah yang telah diambil oleh Pihakber 
kuasa untuk menentukan kemudahan dan alat-alat pemadam 
api yang mencukupi dan cekap, misalnya memperuntukan 
kereta bomba dan 'hydrant' untuk melindungi harta benda 
dan nyawa manusia semasa kemalangan kebakaran berlaku? 

13. Memandangkan keadaan lalulintas yang begitu sebok di 
Pekan Bukit Mertajam: 

(a) Adakah pihak berkuasa lalulintas mempunyai sebarang 
rancangan untuk membaiki keadaan tersebut? Jika 
ada, apakah rancangan itu? 

(b) Adakah pihakberkuasa mempertimbangkan akan 
memperluaskan Jalan Aston supaya dapat mengadakan 
perjalanan dua hala di jalan ini untuk menyenangkan 
aliran lalulintas? 

(c) Adakah Pihakberkuasa mempertimbangkan pembinaan 
jalan-jalan baru yang berikut: 

(i) dari Simpang Berapit/Tanah Liat ke Jalan 
Muthupalaniappa di Kampong Cross Street? 

(ii) dari Berapit ke Jalan Kulim? 

14. Rancangan untuk memasang lampu isyarat di simpang 
Jalan Arumugam Pillai dan Jalan Aston di Pekan Bukit 
Mertajam telah diluluskan pada awal tahun 1979, tetapi 
setakat ini projek ini masih belum dilaksanakan: 

(a) Sila terangkan apakah sebabnya projek ini ditangguhkan? 

(b) Bilakah projek tersebut akan dilaksanakan? 
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15. Dua jambatan 'open-span' di Jalan Muthupalaniappa 

menyeberangi Sungai Rawa dan Sungai Ara di Kampong 
Cross Street, Bukit Mertajam masih lagi dalam pembinaan 
selama setahun: 

(a) Mengapakah pembinaan jambatan-jambatan tersebut 
lambat disiapkan? 

(b) Bilakah tarikh siap pembinaan untuk projek itu? 

16. Projek Perumahan Murah Kerajaan di Permatang Tinggi telah 
ditangguh sekali lagi: 

(a) Sila beritahu Dewan ini sebab-sebab penangguhan ini. 

(b) Apakah tindakan yang telah diambil terhadap pihak 
yang bertanggungjawab? 

(c) Apakah langkah diambil untuk memperbaiki keadaan 
terse but? 

(d) Bilakah tarikh siap pembinaan baru untuk projek ini? 

17. Sejumlah wang sebanyak $10,000 telah diperuntukkan oleh 
Kerajaan Pusat pada tahun 1978 untuk membina sebuah 
pentas wayang di Permatang Tinggi. Pentas tersebut telah 
lama siap dibina dan telahpun disahkan oleh pihak J.K.R., 
tetapi peruntukan yang dijanjikan itu belum dibayar kepada 
Jawatankuasa Pembinaan Pentas tersebut. Bolehkah Kerajaan 
N egeri menggunakan jasa baiknya mendesak Kerajaan Pus at 
supaya pembayaran tersebut dapat dipercepatkan. 

18. Memandangkan ketidaksesuaian untuk sebuah Pusat 
Pemulihan Dadah diadakan dalam kawasan kediaman, seperti 
Kampong Baru, Bukit Mertajam, di mana terdapat ramai 
kanak-kanak sekolah, bolehkah Kerajaan Negeri mendesak 
Kerajaan Pusat untuk memindahkan Pusat itu ke tempat lain 
yang sesuai? 

19. Banyak skim perumahan telah dilaksanakan di sekitar Pekan 
Bukit Mertajam dalam tahun-tahun kebelakangan ini. Hasil 
daripada ini, ramai orang telah pindah ke skim perumahan 
baru itu yang jauh daripada pekan Bukit Mertajam di mana 
hanya ada satu sahaja pejabat pos, yang memberi per 
khidmatan kepada penduduk-penduduk di Daerah Bukit 
Mertajam. Ini mengakibatkan kesusahan kepada rakyat 
kerana jaraknya jauh daripada pejabat pos tersebut: 

(a) Apakah peruntukan di bawah Rancangan Malaysia Ke 3 
untuk membina pejabat-pejabat pos di Daerah Bukit 
Mertajam? 



23 

(b) Bolehkah Kerajaan Negeri mendesak Kerajaan Pusat 
menambah bilangan pejabat pos di kawasan-kawasan 
perumahan untuk kesenangan orangramai? 

20. Adalah diperhatikan bahawa kadar primiam yang kena 
dibayar atas tanah di kampong-kampong baru beberapa 
tahun yang lal ialah lebihkurang 30 - 50 sen sekaki persegi, 
tetapi baru-baru ini kadar primiam itu telah dinaikkan 
sehingga $2.00 atau lebih bagi sekaki persegi, tetapi pada 
1979 kadar primiam itu telah dinaikkan kepada $2.20 sekaki 
persegi: 

(a) Bilakah kadar sebanyak $2.20 sekaki persegi ini mula 
dikuatkuasakan bagi tanah tersebut di Machang Bubak? 

(b) Sila beritahu Dewan ini samada kadar-kadar primiam 
atas tanah-tanah Kerajaan di perkampungan-perkam 
pungan baru akan disesuaikan secara perlahan-lahan. 

(i) jika begitu, sila beritahu kadar primiam (purata, 
jika sesuai) yang dikenakan di atas tanah Kerajaan 
di perkampongan-perkampongan baru Berapit, 
Machang Bubak, Permatang Tinggi dan Juru bagi 
setiap tahun sejak 1970. 

(ii) Jika tidak, bilakah kadar-kadar baru itu mula 
dikuatkuasakan bagi perkampongari-perkampongan 
baru tersebut? 

Sila beritahu kadar primiam (purata, jika sesuai) yang 
dikenakan di atas tanah Kerajaan di perkampongan 
perkampongan baru Berapit, Machang Bubak, Perinatang 
Tinggi dan Juru pada masa sekarang. 

(VII) Y.B. Dr. Ong Hean Tee bertanya Ketua Menteri:- 

1. Lebih dari 220 yunit perumahan murah di Taman Tun 
Sardon, Telok Kumbar dan Gertak Sanggul tidak didiami 
walaupun sudah dicat dan dilihat siap pada akhir tahun 1978. 
Pengerusi Jawatankuasa Kemajuan Perumahan Negeri, 
Y .B. Encik Khor Gark Kim, telah menerangkan bahawa 
kontrektor-kontrektor belum lagi melengkapkan infra 
struktur kepada rumah-rumah ini. Akan tetapi, rumah-rumah 
ini telah disiapkan hampir satu tahun: 

(a) Bolehkah Y.B. nyatakan tempoh masa yang biasa diberi 
kepada kontrektor-kontrektor untuk melengkapkan 
infrastruktur ini? 

(b) Apakah tindakan yang diambil untuk mempercepatkan 
proses perlengkapan infrastruktur dalam keadaan 
seperti ini? 
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2. (a) Adakah Bahagian Perumahan Murah, Kerajaan Negeri 
sedar bahawa sebuah rumah 'cluster' di Bayan Baru 
telah diiklankan untuk disewa sebanyak $180.00 
sebulan? 

(b) Apakah tindakan yang akan diambil oleh Kerajaan 
Negeri untuk mencegahkan exploitasi perumahan mu.rah 
semacam ini? 

3. Yunit-yunit perumahan murah yang dibina oleh Kerajaan 
Negeri semakin bertambah mahal disebabkan harga bahan 
dan pertukangan meningkat kerana kekurangan. Orang-orang 
yang berpendapatan rendah sebagai nelayan, buruh dan 
pekerja pejabat yang bergaji rendah tidak mampu membeli 
yunit perumahan murah ini, walaupun yunit perumahan 
Kerajaan lebih murah daripada perumahan swasta. 

Apakah tindakan yang diambil oleh pihak Kerajaan Negeri 
untuk menjaminkan masa depan orang berpendapatan 
rendah berkenaan dengan perumahan mereka? 

4. Salah satu daripada faktor-faktor yang meningkatkan harga 
perumahan di Pulau Pinang ialah kekurangan pekerja mahir. 
Bolehkah Kerajaan Negeri menubuhkan sebuah sekolah 
Vokesyenal pembinaan rumah untuk melatih orang kita yang 
menganggor dalam kemahiran pembinaan rumah? 

5. (a) Bilakah permulaan kerja pembinaan jalan raya Pantai 
Timur Pulau Pinang termasuk Pantai Jelutong Timur? 

(b) Bolehkah Kerajaan Negeri memberitahu faedah-faedah 
yang dapat diberi oleh jalanraya ini kepada rakyat 
Pulau Pinang, khasnya penghuni kawasan Pantai Timur? 

(c) Bolehkah Kerajaan Negeri menguntukkan beberapa 
yunit perumahan murah di kawasan Daerah Timur Laut, 
Pulau Pinang, kepada penghuni kawasan Jelutong Timur 
dan lain-lain kawasan yang akan terlibat dalam projek 
ini? 

6. Kerajaan Negeri Pulau Pinang telah menguntukkan sekeping 
tanah seluas 15 ekar di Muka Head kepada Persatuan 
Pengakap Pulau Pinang untuk tapak perkhemahan. Persatuan 
Pengakap ialah sebuah pergerakan sukarela. Persatuan ini 
telah menghadapi kesulitan wang untuk pembayaran 
istemewa dalam tempuh masa yang singkat sebanyak 83 
ribu ringgit bagi kawasan 15 ekar ini. 

Persatuan ini juga tidak meminta bantuan kewangan daripada 
Kementerian Kebudayaan, Belia dan Sukan melalui pihak 
pusatnya Persatuan Pengakap Malaysia dan akan mengutip 
wang ini secara sendiri. 
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Bolehkah Kerajaan Negeri mengizinkan Persatuan 
Pengakap Pulau Pinang menggunakan tapak ini sekarang 
sementara Persatuan ini mencari cara untuk mengutip 
83 ribu ringgit itu? 

Bolehkah Persatuan Pengakap diizinkan membayar 
wang ini secara ansuran? 

7. Bolehkah Majlis Perbandaran Pulau Pinang melonggarkan 
undang-undang kecil untuk rumah 'type-plan' dan memper 
cepatkan proses kelulusan permohonan untuk rumah 
'type-plan' supaya menyenangkan orang miskin membina 
rumah sendiri. 

8. Pembayaran letak kereta dalam Bandaraya Georgetown 
telah dinaikan dan Majlis Perbandaran Pulau Pinang telah 
berjaya mengurangkan penggunaan ruangan-ruangan letak 
kereta bagi tempoh panjang. Adakah Majlis Perbandaran 
Pulau Pinang mempertimbangkan semula rancangan untuk 
bangunan bertingkat bagi meletak kereta dalam bandaraya 
memandangkan perbelanjaan besar yang diperlukan untuk 
projek tersebut? 

9. Bolehkah Majlis Perbandaran Pulau Pinang membina sebuah 
pasar di Jalan Jelutong untuk menggantikan pasar terbuka 
dekat Syarikat International Footwear? 

10. Satu jambatan yang sempurna sedang dibina menggantikan 
jambatan jenis 'Culvert' menyeberang Sungai Pinang di 
Jalan Sungai. Bilakah tarikh penyiapannya? Bilakah Jalan 
Sungai ini boleh digunakan semula? 

11. Banyak jalan kecil dikawasan Sungai Pinang khasnya 
di Jelutong Timur adalah jalan pasir yang bertaraf rendah. 
Bolehkah Majlis Perbandaran Pulau Pinang.membuat 
rancangan untuk membaiki (meratakan dan mentarkan) 
jalan-jalan ini supaya meninggikan taraf kehidupan di Sungai 
Pinang. 

12. Pihak Kerajaan sedang memasang sistein lampu isyarat 
menggantikan bulatan di simpang Jalan Ayer Itam/Green 
Lane/Jalan Scotland. Adakah Majlis Perbandaran Pulau 
Pinang mempunyai rancangan untuk membaiki sistem trafik 
disimpang Green Lane/Jalan Hamilton dan di simpang 
Green Lane/Jalan Tembaga di Kawasan Bukit Gelugor? 

13. Memandangkan kepada kegemaran orangramai kepada pasar 
terbuka di Lorong Delima Lapan (8) di Island Glades, Bukit 
Glugor dan menyebabkan kepada kesesakan lalulintas yang 
berlaku oleh kerana kereta-kereta pengguna pasar diletakkan 
di tepi jalan, bolehkan Majlis Perbandaran Pulau Pinang 
menyewa sebahagian padang Sekolah Menengah Hamid Khan 
untuk digunakan sebagai tapak letak kereta? 
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4. Rang Undang-Undang 

(A) Rang Undang-Undang Perbekalan (1980); 1979. 

(B) Rang Undang-Undang Kumpulanwang Pinjaman Perumahan 
(Pindaan), 1979. 

(C) Rang Undang-Undang Jaminan Pinjaman (Anak syarikat 
Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang), 1979. 

5. Usul-Usul 

(A) Y.A.B. Ketua Menteri mencadangkan: 

"Bahawa Dewan ini meluluskan perbelanjaan sebanyak 
$59,069,600/- yang ternyata di dalam Anggaran Pembangunan, 
1980, dibentangkan sebagai Kertas Bil. 3 tahun 1979 dan 
mengusulkan bahawa wang tersebut hendaklah digunakan bagi 
tujuan-tujuan tertentu di dalam Anggaran Pembangunan, 1980, 
tersebut. 
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Bil: DUN/PP/464 

FOURTH MEETING OF THE FIRST SESSION OF THE 
FIFTH LEGISLATIVE ASSEMBLY, PENANG, TO BE HELD 
ON MONDAY, 29TH OCTOBER, 1979 AT 9.30 A.M. IN 
THE LEGISLATIVE ASSEMBLY CHAMBER, LIGHT STREET, 

PENANG. 

ORDERS OF THE DAY 

1. Prayer. 

2. Presentation of Papers: 

No. 2 of 1979 

No. 3 of 1979 

No. 4 of 1979 

No. 5 of 1979 

No. 6 of 1979 

No. 7 of 1979 

No. 8 of 1979 

Estimates of Revenue and Expenditure, 1980. 

Development Estimates, 1980. 

Statement of Accounts of the Penang 
Development Corporation for the year ending 
31st December, 1975. 

Statement of Accounts of the Penang 
Development Corporation for the year ending 
31st December, 1976. 

Annual Report of the Penang Development 
Corporation for the year ending 31st December, 
1978. 

The Report of the Penang State Scholarship 
Board for the year ending 31st December, 
1978. 

The Report of the Penang State Minor 
Scholarship Board for the year ending 31st 
December, 1978. 

3. QUESTIONS: 

(A) (Oral): 

(I) Hon'ble Encik Peter Paul Dason to ask the Chief Minister: 

1. Can the Hon 'ble the Chief Minister state:- 

( a) whether a committee has been set-up to study the 
problems that will be faced by the people who will 
be affected by the construction of the proposed Coast 
Road linking Bayan Lepas to Weld Quay; if so, state the 
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number of persons who will be affected, the findings 
of the committee and steps that will be taken to assist 
those affected. 

(b) when would construction of the above road commence, 
the estimated cost of the project and the estimated 
date of completion of the project. 

2. State how many square feet of built-up area was demolished 
as a result of the KOMT AR project and how many square 
feet of built-up space has been constructed by the 
above-mentioned project and the total amount expended to 
date on the project and whether there has been a further 
revision of plans vis-a-viz KOMT AR project in view of the 
increases in the cost of building materials. State the new 
total estimated cost of the project. 

3. State: 

(a) the amount of losses sustained by the transport 
department of· the Municipal Council, Penang Island 
for the years 1976, 1977 and 1978 and for the first 
nine months of 1979 and the reasons for the deficit. 

(b) the number of breakdown of vehicles for the 
above-mentioned years and the steps taken to improve 
the maintenance of buses by the Municipal Council. 

4. State the number of persons who were in possession of 
licences to collect sand for building purposes from rivers 
as on 1.1.1970 and the number of persons having such 
licences as on 1st October, 1979. 

5. State the number of persons who have signed purchase 
agreements with the State Government for the purchase of 
flats at Rifle Range and at Noordin Street Ghaut, and how 
many of them have been given stamped copies of the 
agreement as of 2nd May, 1979 and as of 1st October, 1979. 

6. State: 

(a) the reasons for the Municipal Council's stated intention 
to lease out parking lots to private individuals or 
concerns to operate them. 

(b) the number of parking attendants who have resigned 
their jobs, whether a survey was conducted to determine 
the reasons for their resignations and the estimated loss 
in revenue as a result of such resignations. 

7. State the total expenditure incurred in organising and 
running EXPO 1978, the total amount of collections and/or 
receipts, and whether it is true the National Bureau of 
Investigations is investigating the accounts of the 1978 
EXPO. 
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8. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
of the inordinate delay in issuing new titles; if so, state steps 
taken to improve the administration and efficiency of the 
Land Office. ' · 

9. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
the access road to Ottoman Road from Bayan Lepas Main 
Road is in a deplorable condition; if so, state steps taken 
to improve the situation. 

10. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that each time it rains heavily the stream which flows 
through Kampung Balik Batu, Tanjong Tokong, overflows 
and as a result the surrounding areas are flooded. When the 
flood subsides, the muddy sediments remain causing much 
inconvenience to the residents; if so, state the action taken 
to alleviate the situation. 

11. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that inspite of the assurance given in this House, the number 
of breakdown of lifts at the Rifle Range Flats Complex has 
not decreased and state what action has been taken to 
improve the situation. 

12. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
the rubbish collection service of the two Municipalities of 
the State is getting from bad to worse every year? If so, to 
state what action is being taken to improve the situation. 

13. State whether the State Government's representative to the 
Penang Port Commission has been instructed to object to 
the proposed increase in fares for vehicles and passengers 
using the ferry services as the proposed increases are 
unjustified in view of the fact that the P.P.C. is already 
making more than sufficient profits. 

14. State the reasons for the delay in building the proposed 
hawkers complex next to Block H at the Rifle Range Flats 
complex. When will work begin and the estimated date 
when the complex will be open, state the number of units 
that will be available there and the number of stalls that the 
authorities concerned have decided to allocate to the 
residents of the flats to operate. 

15. State what steps have been taken to ensure that there is no 
repetition of the complete failure of electrical supply to a 
whole block of flats for days at the Rifle Range Flats 
complex such as the occasion that took place early this 
year when the whole of Block 'B' was without electricity 
for two whole days. 
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(II) Hon'ble Encik Seow Hun Khim to ask the Chief Minister:- 

1. (a) Can the Hon'ble the Chief Minister state whether 
it is true that the former Health Officer of the MPSP 
who resigned recently did not receive her pension and 
was deprived of her E.P.F. contributions while in 
service; if so, why, and will the State Government 
institute an enquiry so that proper restitution can be 
made to the said Health Officer? 

(b) State: 

(i) the designation of the former Health Officer of 
the MPSP at the time of her resignation; 

(ii) why was she denied promotion; and 

(iii) whether it is true that the said Health Officer was 
"bullied and victimised" by the senior staff of 
other departments in the MPSP, making it 
impossible for her to discharge her duties according 
to the by-laws of the MPSP; if so, will the State 
Government institute an enquiry to rectify the 
malpractices in the MPSP. 

(c) Can the Hon'ble the Chief Minister state whether a 
new Health Officer has been appointed by the MPSP; 
if so, state the nationality of the new Health Officer 
if he is a foreigner and terms of service and other 
special privileges for this appointment and whether 
he is the only applicant for this vacancy. 

2. State: 

(a) whether it is true that a survey on the drainage system 
in the Penang State was conducted by a team of 
Japanese experts a number of years ago; 

(b) when were the Japanese experts sought by the MPSP; 

(c) when did they come to Butterworth or Province 
Wellesley to carry out their survey; 

(d) when will the Japanese experts' report be expected to 
be tabled and implemented; and 

(e) the total amount appropriated for such a huge project. 

3. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether any 
renovation plan has been approved by the MPSP for a cinema 
at the PPC ferry terminal complex at Butterworth; if so, is 
it not true that such a cinema may pose a health hazard 
since the ceiling is too low and the place lacks parking 
spaces? 
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4. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether it is true 
that in the original approved site plans of housing estates, 
houses were built on lots originally earmarked for prayer 
houses, suraus and playing fields; if so, state the number 
of such cases and what action the State Government intends 
to take against this category of developers? 

5. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that at the first phase of the housing scheme at Chai Leng 
Park, Butterworth, a site was earmarked for a playing field, 
but now houses have been built on that site; if so, does he 
agree that it is unfair to residents who purchased their houses 
near the said playing field? 

6. Can the Hon'ble the Chief Minister state: 

(a) whether it is true a factory, Jeen Huat Foodstuffs Sdn. 
Bhd. at Permatang Tinggi has yet to comply with a 
pollution-controlled device; 

(b) when was this factory given its occupation permit; 

(c) whether the conditions laid out for such a factory were 
complied with before the occupation permit was issued; 
and 

( d) whether the State Government will take action against 
the said company if the outlet for the industrial waste 
has not been completed; if so, what action? 

7. State the length of time the MPSP takes to inform the 
applicants of the plan fees after building plans have been 
submitted and whether it is true that building plans will not 
be processed until the plan fees have been paid. 

8. State whether it is true that certain architects get better 
and prompt services from the MPSP; if so, what are the 
reasons? 

9. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that some heads of departments in the MPSP usually come 
late to work in the mornings or afternoons and knock off 
early; if so, what disciplinary action will be taken against 
such heads of departments? 

10. State whether the Penang State Government is committed 
towards the Federal policy of creating a home-earning 
democracy to see to it that individual citizens own their 
houses; if so, how can this aim be achieved if a low-cost 
house built by the PDC costs about $33,000/-? 
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11. State whether it is true that the office staff of MPSP are not 
given their recess break in between meal times for coffee or 
tea and whether it is true that 5 cents extra is charged by the 
canteen for an individual order which usually comes cold and 
unpalatable; if so, what effective steps will be taken to rectify 
the unhealthy situation? 

12. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that considerable hardship has been caused to residents of 
Nibong Tebal on account of payment of water bills; if so, 
when will a mobile unit be sent to the town centre to collect 
such payment? 

13. Can the Hon'ble the Chief Minister state: 

(a) whether it is true that a mission from the MPSP has 
visited West Germany and England in October, 1979, 
in order to study the drainage system there; if so, why 
can't such a study be made in a neighbouring country; 

(b) whether the persons so selected for the mission are 
professionally qualified and competent for the intended 
purposes; 

( c) the total number of persons involved and who they 
are; and 

(d) whether the expenditure will be home by the MPSP; 
if so, how much 

14. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that the monsoon drain at Taman Sentosa, Nibong Tebal, is 
choked with weeds and rubbish and is a health hazard to 
residents in the area; if so, will he direct the MPSP to clear 
the said monsoon drain periodically? 

15. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether a team of 
traffic experts will be appointed to study the traffic problems 
at Bukit Mertajam; if so, when will they commence their 
study and when will the report be expected to be ready? 

16. State the total number of houses built and sold by the PDC 
and the years in which they were built and to date the total 
profit gained by the PDC. 

(III) Hon'ble Encik Md. Noor bin Ahmad to ask the Chief Minister:- 

1. Can the Hon 'ble the Chief Minister inform this House how 
many private housing projects have been approved by the 
MPSP and MPPP since 1974 to October 1979? Where are the 
projects? 
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2. State how many Government housing schemes have been 
approved by the State Government since 1974 up to the 
present time and where are these schemes? 

3. Can the Hon'ble the Chief Minister inform this House since 
1974 to 1979 how many persons in the state have obtained 
houses in government housing schemes as well as in private 
housing schemes? 

4. Can the Hon'ble the Chief Minister inform this House how 
much supplementary grant was provided by the Central 
Government for development in Penang out of the new 
provision tabled at Parliament recently? 

5. Is the Hon'ble the Chief Minister aware that most of the 
lands in the State are held under grant first grade and may be 
used for any purpose? If so, is there any plan to rectify this 
and impose restrictions in land use for instance agricultural 
land may not be converted and used for other projects and 
so on? 

6. Is the Hon'ble the Chief Minister aware that many drains in 
small towns in the State are still not maintained by the 
MPSP and MPPP, such as in Pekan Tasek Glugor, Kepala 
Batas and Penaga? 

(IV) Hon'ble Tuan Haji Zabidi bin Hj. Ali to ask the Chief Minister: 

1. How many acres of padi land are provided with drainage and 
irrigation facilities in the whole State of Penang? How much 
of the padi land are without such facilities? State the total 
acreage of padi land in both categories in the districts of 
Balik Pulau, Province Wellesley North, Province Wellesley 
Central and Province Wellesley South? 

2. How many acreas of padi land are not cultivated with padi 
in the various districts in 1974, 1975, 1976, 1977, 1978 and 
1979? 

3. How many tenants and owners of padi land have registered 
their tenancy agreements under the Padi Cultivators' Act in 
the State of Penang since the enforcement of the Act? How 
many of the padi land owners contravene the Act, and how 
many have been penalised? 

4. Sungai Derhaka, Kampong Pertama has been deepened to 
alleviate flooding. Is this in accordance with the programme 
agreed to by the authority concerned to alleviate the 
frequent flooding in the area? 

5. Is the Government aware that three sand-mining operations 
illegally extracting sand in Sungai Junjong Tasek, Nibong 
Tebal district have adversely affected padi cultivation in the 
area and causing soil erosion on both sides of the river banks. 
If so, when will action be taken to overcome the problem? 
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(V) Hon'ble Encik Abdullah bin Mohamad @ Mahmud to ask the 
Chief Minister:- 

1. During the visit of the Honourable the Chief Minister to the 
State Constituency of Penanti last year, he agreed that a 
low-cost housing be built near the Balai Raya, Kubang 
Semang, Bukit Mertajam. When will this be implemented 
and how many units of houses will be built? 

2. (a) How many acres of land are affected in the construction 
of a reservoir in Mengkuang Tandop, Bukit Mertajam as 
proposed by the State Government of Penang? 

(b) How many landowners are affected? 

( c) What compensation has been given to those affected in 
the acquisition of land? 

(d) Has the government any plan to compensate for the 
loss of employment to the workers on the land? 

3. (a) What are the steps the State Government will take to 
resolve the problem of uncultivated lands (tanah rang) 
in Bukit Mertajam? 

(b) Has the Government any plan to introduce a "cluster" 
type of agriculture to overcome this problem as 
proposed by the Minister of Agriculture? If so, when? 

( c) Is there a government plan. to provide subsidies to 
farmers who wish to purchase light machinery? Is so, 
when? 

(d) Why is the killing of field rats not carried out in a 
serious manner? 

(e) Can the Government provide an allocation to pay 10 
cents for every rat that is killed? 

(VI) Hon'ble Encik Ooi Ean Kwong to ask the Chief Minister:- 

1. Can the Hon'ble the Chief Minister state:- 

(a)- the steps taken to resettle the 32 families who have to 
make way for a multi-storied car park in Hutton Lane. 

(b) the amount of compensation proposed to be given to 
the residents. 

(c) how much it will cost to build the proposed car park. 

(d) when work will start and expected to end. 
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2. State: 

(a) whether the State Government intends to approve fund 
to help fire victims. 

(b) whether he agrees that low-cost flats should be allocated 
to the victims as in Johore. 

3. Can the Hon'ble the Chief Minister state: 

(a) whether he is aware that more than 40 families or 
500 odd residents are living under threat of epidemic 
at Kampong Jalan Cantik off Jalan Permatang Pauh, 
because the village main drain is unkempt and stinking 
and most of the time clogged and it floods when rain 
falls. 

(b) whether he is aware that the village has no piped water 
and depends on well water which is too dirty for human 
consumption. If so, state the steps taken to overcome 
the problem. 

4. State whether the proposed private safari-style tourist resort 
at the Teluk Duyong nature reserve had been approved by 
the Municipal Council and supported by the Nature 
Conservationists, the Universiti Sains Malaysia's Biological 
Field Station, and the State environmental Committee. 

5. State whether the Government intends to go ahead with the 
proposal of the Water Bus; if so, state whether a feasibility 
study on the proposal was carried out; the amount paid to 
the firm for carrying out the study and the cost in running 
the Water Bus. 

6. Can the Hon'ble the Chief Minister state the benefits derived 
from his 5-day visit to North Sumatra. How much was spent 
in sending the 19-man delegation? 

7. State:- 

(a) whether any steps have been taken to amend the 'Hindu 
Endowments Ordinance 1906', and how much cash and 
property are owned by the Hindu Endowments Board 
that has been established under the said Ordinance. 

(b) What is the basis of appointing members to the Board 
and who are the members? 

8. State the steps taken to resettle the people affected by the 
Coastal Road (Eastern foreshore) project and whether 
compensation will be paid to those affected. State the 
number of people affected by the project. 
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9. When will the new drainage at the Batu Maung resettlement 
area (lot 3-28) begin and the expected date of completion. 
What is the cost? 

10. State: 

(a) the name of members of the State Youth Consultative 
Council. 

(b) activities planned for the youths in the state. 

(c) activities carried out. 

11. State the body which hosted the dinner for the 1979 
Malaysian National Championship Badminton. How much 
was incurred for the dinner? Is the Hon'ble the Chief Minister 
aware that there were more officials than players attending 
the dinner? 

12. State the cost in repairing the collapsed main drain along 
Perak Close and the expected date of completion of the 
repair work. State the name of the contractor who built 
the original drain and the cost of construction at that time. 
State whether an investigation will be conducted to 
determine the cause of the collapse of the drain and will 
the results of such investigation be made public? 

(VII) Hon'ble Encik Chin Nyok Soo to ask the Chief Minister:- 

1. (a) Can the Hon'ble the Chief Minister state whether the 
State Government intends to make financial allocation 
to the proposed Lam Wah Ee Hospital project in view of 
the fact that the said project will help improve the 
provision of medical services to the public in the state? 

(b) State whether he will use his influence to ask the 
Central Government to exempt from all import duty, 
materials to be used in the construction of the Hospital 
and all medical equipments for the proposed Lam Wah 
Ee Hospital project, if approached by the Lam Wah 
Ee Hospital Committee. 

2. In view of the fact that violence had occurred when the 
Developer Golden Stella Sdn. Bhd. started to commence 
work in July at Thean Teik Estate, will the authorities 
concerned freeze the plans of the above developer until 
the developer and the affected residents of Thean Teik Estate 
have come to a settlement so as to prevent any unfortunate 
incidents taking place? 

3. State: 

(a) What is the financial allocation for the construction 
of the state mosque? 
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(b) What plans have been made to solve the traffic problem 
that will arise along the Air Itam Road, Scotland Road 
and Green Lane junction due to the above project? 

4. (a) Is the Hon'ble the Chief Minister aware that the 
construction of the bridge from Air Itam Bandar to 
Paya Terubong which is to be completed within 8 
months has stopped for the last 2 months and that the 
delay in· completion of the above project is causing 
great inconvenience to the public. 

(b) State the reason why the work re the above project was 
stopped and when the project is now expected to be 
completed. 

5. Is the Hon'ble the Chief Minister aware that the level of the 
bridge at Kampong Hijau is lower than the road adjoining 
to it and is therefore a hazard to the public? Has the 
Municipal Council any plan to rectify it and in doing so 
whether the Council will. consider replacing the present 
wooden bridge by a concrete structure. 

6. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that the residents of Air Itam, Kampong Melayu and Rifle 
Range Flats have been complaining that insufficient 
Municipal buses are plying along: 

(a) The Jetty, Rifle Range Flats and Air Itam route. 

(b) The Jetty to Kampong Melayu route. 

whether the Municipal Council will increase the number of 
buses plying along the above said routes especially during 
the peak hours. 

7. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that due to the insufficient water pressure in the main pipe 
leading to Kampong Hijau, the residents are not getting 
enough water through their pipes? If so, what measures are 
being taken by the Penang Water Authority to rectify the 
above situation? 

8. State why houses at Oriental Garden (sited on Lot Nos. 110, 
113, & 135, 14 N.E.D. Paya Terubong) were allowed to be 
built and O.C. issued without any water hydrant being 
installed. Will the Authorities concerned instal water 
hydrants at the above area? If so, when? 

9. Can the Hon'ble the Chief Minister state whether he is aware 
that the Hokkien Kongsi Cemetery has recently been using 
land within 10 feet of existing houses at Jalan Buah Limau at 
Paya Terubong for burial purposes which affects the health 
of the residents. If so, will the State Government take 
necessary steps to stop this recent practice of the Hokkien 
Kongsi Cemetery? 
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10. In view of the fact that Article 152(1) (b) of the Federal 
Constitution which reads: 

"(b) nothing in this Clause shall prejudice the right of the 
Federal Government or of any State Government to 
preserve and sustain the use and study of the language 
of any other community in the Federation." 

will the State Government give any financial aid to build the 
Hun Meng (National Type) Primary Chinese School at 
Tanjong Bungah as this school will help preserve and sustain 
the use and study of the language of a major community 
in the country? 

(B) (Written): 

(I) Hon'ble Dr. Tan Chong Teik to ask the Chief Minister: 

1. (a) In how many phases will the new 'Dual Carriage Way' 
from the Bayan Lepas International Airport to Green 
Lane be implemented? 

(b) What are the dates of implementation and completion 
of all the phases? 

(c) How many Overhead Pedestrian Bridges will be built 
along the new Highway and where? 

( d) How many traffic-signal systems will be installed and 
where? 

2. Why was the road at Jalan Bukit, Sungai Ara under the 
Third Malaysia Plan not built and the signboard at the 
junction of the road in Pekan Sungai Ara taken off? 

3. Why is it that there is low-water pressure in the kampongs at 
Relau and Sungai Ara? 

4. (a) Why is the service charges for the flats and shops at the 
Bayan Baru Subcentre Complex so high? 

(b) WiII these charges be reduced when more flats and 
shoplots are built? 

(c) If so, when? 

(II) Hon'ble Encik Liang Thau Sang to ask the Chief Minister: 

1. Has the State Government any plan to centralise hog-rearing 
in Bukit Tengah so that the problem of pollution may be 
reduced? If so, where and when will the plan be imple 
mented? 

1 



39 

2. Has the Government any plan to establish a cottage industry 
in Juru, Province Wellesley Central to provide job 
opportunities to the local people? If so, when will the plan 
be implemented? 

3. Is the Honourable the Chief Minister aware that the cost of 
state land, especially in new villages has increased manifold 
to the extent that the poor and deserving are unable to own 
land? Has the Government any plan to overcome the 
problem? 

(III) Hon'ble Encik Md. Noor bin Ahmad to ask the Chief Minister: 

1. Has the State Government any authority to review the 
wages paid to the factory workers in the State of Penang. 
The wages are very low compared to their services rendered. 
If so, will the State Government review the wage structure of 
the factory workers in Penang according to present needs? 

2. Will the State Government plan a uniform syllabus for 
Islamic studies for religious schools in the state? 

3. Please state whether the State Government will provide 
ex-gratia payment to 'khariah' or mosque officers similar 
to that being paid to the members and officials of the 
J.K.K.K.? 

4. Is the Honourable the Chief Minister aware that there are 
still many vacancies in the MPSP? When will these vacant 
post be filled? 

5. State whether assistance will be given to padi-farmers in the 
State whose padi have been destroyed by pests and/ or who 
are exploited by middlemen. 

6. When will the grant for the Syarikat Bank Kerjasama land 
which have been purchased by the people in Mukim 12, 
Kampong Kubang Menerong, Tasek Gelugor, Lot No. 569 be 
ready? 

7. Please inform this House when will the PDC implement its 
policy in allocating 70% of its housing units to Bumiputras 
in areas where Bumiputras form the majority? 

(IV) Hon'ble Encik Abdullah bin Mohamad @ Mahmud to ask the 
Chief Minister: 

1. How many housing projects have been built and approved in 
Province Wellesley Central since 1974 to 1979: 

(a) by the private sector. 

(b) by P.D.C. 
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(c) by the Penang Housing Development Committee. 
How many are residential houses and how many shop 
lots? 

(d) How many units have been allocated to Burniputras 
and non-Bumiputras? 

2. What projects have been or will be carried out in the State 
Constituency of Penanti from 1974 to 1979? Please list out 
the projects? 

3. Can the Honourable the Chief Minister inform this House 
how many quarry licences have been issued in the whole 
State of Penang to: 

(a) Private quarries. 

(b) P.W.D. quarries. 

What is the period of such licences? 

4. Can the Honourable the Chief Minister inform this House 
how many land lots in the new villages of Juru, Machang 
Bubak, Berapit and Permatang Tinggi have been alienated 
since 1974 to 1979 and to whom? Please list the persons 
concerned. 

5. Can the Honourable the Chief Minister inform this House 
how many (hawker) stalls have been built in the State of 
Penang and Province Wellesley by the State Government? 
Who is responsible for the maintenance and collection of the 
stall fees and are the collections credited into the State 
revenue? 

(V) Hon'ble Dr. Sak Cheng Lum to ask the Chief Minister: 

1. In view of the increase in the number of houses and people 
along Jalan Raja Uda, is the Government planning to improve 
and widen the road; for instance remove the street lamp 
posts from the centre of the road to the side, have another 
bicycle track along the road, have fire hydrants and yellow 
lamps in specific places and improving the drainage on both 
sides of the road? 

2. As a result of rural urbanisation, housing development and 
industries using agricultural land after conversion, I wish 
to ask the Hon'ble the Chief Minister: 

(a) how and by what programmes will the State 
Government implement to increase agro-horticultural 
activities in both the public and private sectors? 
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(b) where will new lands be opened up for agricultural 

activities, for instance for padi cultivation, vegetable 
farming and animal husbandry? 

3. There is a government toddy shop in Jalan James in the 
constituency of Bagan Jermal. 

(a) Is there any immediate government plan to renovate and 
improve conditions at the toddy shop? 

(b) Can the government renovate and improve conditions in 
the other toddy shops in the state to present a better 
image? 

4. I am aware that the Government is planning a barrage (Perai 
Barrage) across Sungai Perai in Permatang Pauh. I would 
therefore like to ask the Hon 'ble the Chief Minister: 

( a) When will the project be completed? 

(b) How will the project benefit the farmers and fishermen 
who depend on Sungai Perai for their livelihood? 

(e) Will the construction of the barrage make possible 
fish-breeding, aqua-culture activities and the opening of 
new lands for padi cultivation and other agricultural 
activities? 

(d) Will such construction strengthen the river banks to 
prevent erosion especially the river bank in front of the 
Blood Protection Sdn. Bhd., Jalan Permatang Pauh, 
Butterworth? 

(e) Is the government aware that at the present time, many 
people living along the river depend on river fishing for 
their livelihood? Was there any study made to ensure 
that the construction of the barrage does not threaten 
the livelihood of these people? 

5. The Government has housing schemes in Bagan Jermal and 
Bagan Ajam. As such, I would like to ask the Hon'ble the 
Chief Minister: 

( a) When will the data-processing of low-cost housing 
applicants in Province Wellesley, which is currently 
being carried out, be completed? 

(b) What steps will be taken by the department concerned 
to ensure that low-cost houses built by the government 
will be allocated to those truly-deserving applicants? 
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(c) I am aware that only approximately 490 units of 
low-cost flats and houses are built in Jalan Mohd. Saad 
and Bagan Ajam. This is insufficient for the increasing 
population in Butterworth. Will the government plan 
for more housing schemes in Butterworth apart from 
the above-mentioned areas? If so, please state when will 
such schemes be started? How many units of low-cost 
housing and flats will be built and where? 

6. (a) Does the State Government plan to increase the trading 
facilities for hawkers and petty traders? 

(b) If so, please list the programmes. 

( c) Please state the areas where such facilities are 
contemplated and the expected dates of completion. 

7. Will the State Government launch a Beautification Campaign 
or any other suitable campaign in Butterworth to instil in 
the people a sense in the importance of cleanliness in the 
surroundings. If so, I wish to ask the Hon'ble the Chief 
Minister:- 

(a) How will this campaign and the public relations 
campaign be carried out and the expected date of 
implementation? 

(b) How much funds have been allocated? 

If not, I wish to know why not and steps taken to overcome 
the dirty environment in Butterworth, especially for those 
living near the Bagan Lallang rubbish dumping grounds? 

8. Is it true that the Municipal Council, Province Wellesley has 
approached the Centre for Policy and Research, (CPR), 
Universiti Sains Malaysia, to conduct research into 
mini-industries, motor-car workshops and foundries? I 
understand their report has already been submitted to the 
MPSP. 

I would like to ask the Hon'ble the Chief Minister: 

(a) What is the objective of the research and preparing 
the report? 

(b) What suggestions and recommendations were contained 
in the report to the MPSP? 

(c) Is the MPSP adopting the recommendations made? 

(d) If not, why not? 

(e) Up to the present time, has the MPSP implemented 
any of the recommendations? 
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(VI) Hon'ble Encik Lim Heng Tee to ask the Chief Minister: 

1. Can the Hon 'ble the Chief Minister list all the Government 
housing projects which have been implemented or planned 
from 1974 to 1981 indicating names of projects, number of 
units, completion dates (if already completed), expected 
completion dates (if still under construction) or expected 
commencement dates (if not yet commenced). 

2. For better planning, management and control of government 
housing schemes in the State of Penang, the State 
Government has proposed the setting up of a Housing Board 
or a Housing Corporation. 

(a) What are the reasons for the delay in the establishment 
of this Board/Corporation? 

(b) What steps have been taken to set up this Board/ 
Corporation? 

(c) When is this likely to be implemented? 

3. (a) 

(b) 

4. (a) 

What is the total allocation from the Federal 
Government for low-cost housing in Penang under 
the 3rd Malaysia Plan? How many units of houses are 
to be constructed under this allocation? 

How many additional units will be built by the State 
Authorities during the same period? 
How much is expected to be expended for this purpose? 

In view of the lack of recreational facilities and social 
amenities in Seberang Perai, what plans does the 
Government have to provide . more facilities and 
amenities to meet the recreational needs of the residents 
there? If so, where? 

Does the State Government or the M.P.S.P. have any 
plan to build a public park or a youth park in Bukit 
Mertajam District? If so, how soon can this plan be 
implemented? 

(c) Will the Government consider favourably the provision 
of a Dewan Rakyat and a Public Library in Bukit 
Mertajam? 

5. There is an acute shortage of recreational facilities and 
social amenities in the Alma and Kampong Kijang area. 
Is there any plan to provide a playground, a balai raya, 
and so on for the residents in this area? If not, will the 
government consider providing such facilities in this area 
in the near future? 

(b) 
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6. There is no balai raya in the Kg. Machang Bubok and Gajah 

Mati area. Will the government consider providing one for 
use of the residents in this area? 

7. Is there any plan for the provision of a play ground in 
Permatang Tinggi? If not, will the authorities concerned 
provide one in the near future? 

8. In view of the fact that the central market in Pekan B.M. 
has become over-crowded and inadequate. 

(a) do the authorities concerned have any plan to build 
additional markets in Bukit Mertajam? 

(b) what has become of the proposal to build a market in 
Kg. Baru, Bukit Mertajam? 

(c) how soon can a new market be built for the Kg. Baru 
and Kulim Road areas? 

9. The State Government and the M.P.S.P. have undertaken to 
look for an alternative site to replace the existing rubbish 
dumping ground in Bukit Kecil, Bukit Mertajam which has 
caused serious pollution in the area: 

(a) Has an alternative site, as promised, been found? 

(b) If not, please inform the House when will the dumping 
of rubbish on the existing ground be stopped? 

10 In view. of the massive housing development in the Sungai 
Rambai area, Bukit Mertajam and the frequent flooding of 
Sungai Juru at its upper stretches, the 2-bay tidal gates on 
Sungai Juru along the north-south trunk road have become 
grossly inadequate. 

(a) Is there any plan to improve the existing tidal gates so 
as to facilitate faster outlet of river water? 

(b) What measures are being taken to ensure that the 
affected areas will not be subject to flooding in the 
future? 

11. A master plan to improve the drainage system in Seberang 
Perai is reported to have been finalised. 

(a) Please outline the salient features of the plan. 

(b) Please inform this House on the estimated expenditure, 
expected implementation and completion dates (phase 
by phase, if applicable). 
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12. In view of the massive housing programme that is being 
carried out by both the Government and private sectors in 
the State of Penang, what measures are being taken by the 
authorities concerned to ensure that there are sufficient and 
efficient fire-fighting facilities, such as the provision of fire 
engines and water hydrants, to protect properties and human 
lives in the event of a fire outbreak? 

13. In view of the traffic congestion in Pekan Bukit Mertajam: 

(a) Does the Traffic Authority have any plan to improve 
the situation? If so, what is the plan? 

(b) Will the Authority consider widening Jalan Aston so 
that it may be converted into a double-way road to 
ease traffic flow? 

(c) Will the Authority consider the construction of the 
following new roads: 

(i) from the Berapit/Tanah Liat junction to Jalan 
Muthupalaniappa in Kg. Cross Street? 

(ii) from Berapit to Jalan Kulim? 

14. The plan to instal traffic lights at the junction of Jalan 
Arumugam Pillai and Jalan Aston in Pekan B.M. has been 
approved at the beginning of 1979, but todate the project 
has not been implemented. 

(a) Please explain the reasons for this delay. 

(b) When will this project be implemented? 

15. The two open-span bridges at Jalan Muthupalaniappa across 
Sungai Rawa and Sg. Ara in Kg. Cross Street, Bukit Mertajam 
have been under construction for almost a year now. 

(a) Why has the construction taken so long? 

(b) When is the revised completion date? 

16. The government low-cost housing project in Ptg. Tinggi has 
again been delayed. 

(a) Please inform this House the causes of this further 
delay. 

(b) What actions have been taken against the responsible 
party? 
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( c) What measures have been taken to remedy the 
situation? 

(d) When is the revised completion date? 

17. A sum of $10,000 was allocated by the Federal Government 
for the building and construction of a stage in Permatang 
Tinggi Village in 1978. The stage has now been completed 
and certified by the JKR for some time, but the sum of 
money as promised has not been paid to the Building 
Committee. Will the State Government use its good office 
to urge the Federal Government to expedite the matter? 

18. In view of the unsuitability of the continued presence of the 
Drug Centre in the midst of a residential area as in Kampong 
Baru, Bukit Mertajam and with many school children around, 
will the State Government help to urge the Federal 
Government to expedite its plan to shift the existing Centre 
from Kg. Baru to a more suitable place? 

19. Several housing schemes have been developed in the outskirts 
of Pekan Bukit Mertajam in the past years, resulting in 
thousands of people residing away from Pekan Bukit 
Mertajam where only one post office is located. This h~s 
invariably caused much inconvenience to the people in the 
sub-urban areas. 

(a) What provisions are there under the 3rd Malaysia Plan 
for the setting up of post offices in Bukit Mertajam 
District? 

(b) Can the State Government urge the Federal Government 
to provide more post offices in the various housing 
areas for the convenience of the people? 

20. It is noted that the rates of premium charged on government 
land in the new villages a few years ago were about 30-50 
cents per square feet, but recently these rates have been 
up-graded to over $2.00 per square foot. This was raised to 
$2.20 per square foot in 1979. 

(a) When did this rate of $2.20 per square foot first become 
effective for land in Machang Bubok Village referred 
to above? 

(b) Please inform this House whether there has been a 
gradual adjustment of land premium on government 
land in the new villages. 

() If so, please give a yearly breakdown of the 
respective premium rates (average, if applicable) 
charged on land in the new villages of Berapit, 
Machang Bubok, Permatang Tinggi and Juru for 
every year since 1970. 
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(ii) If not, when did these new rates become effective 

for the various new villages? 

Please give a breakdown of the respective premium 
rates (average, if applicable) chargeable on 
government land in the new villages of Berapit, 
Machang Bubak, Permatang Tinggi and Juru at the 
present time. 

(VII) Hon'ble Dr. Ong Hean Tee to ask the Chief Minister:- 

1. More than 220 low-cost housing units at Taman Tun Sardon, 
Teluk Kumbar and Gertak Sanggul have not been occupied 
although they have been painted and appear completed since 
the end of 1978. The Chairman of the State Low-Cost 
Housing Development Committee, Y.B. Mr. Khor Gark Kim, 
has· explained that the contractors have not completed the 
infrastructures. But it has been almost a year since the houses 
appear ready for use. 

(a) What is the period that is usually given to contractors 
to complete the infrastructures? 

(b) What action is taken to quicken the process of fitting 
in the infrastructures in situations such as this? 

2. (a) Is the State Low-Cost Housing Department aware that 
a cluster house in Bayan Baru has been advertised for 
rental at $180.00 per month? 

(b) What action will be taken by the State Government 
to prevent exploitation of low-cost housing such as this? 

3. Low-cost housing units built by the State Government have 
increased in price due to rising costs of material and skilled 
labour, both of which are in short supply. Our low-income 
people such as fishermen, labourers and low-income office 
workers, cannot afford to buy these low-cost housing units, 
although the government units are much cheaper than the 
privately-built ones. 

What action will be taken by the State goverment authorities 
to ensure the future of our low-income people in connection 
with their housing needs? 

4. One of the factors which raises the price of houses in Penang 
is the shortage of skilled workers. 

Can the State Government establish a vocational school for 
house building to train our people who are unemployed in 
the skills of house-building? 

5. (a) When will work start on the proposed coastal road 
along the eastern foreshore of Penang Island, including 
the East Jelutong foreshore? 
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Can the State Government spell out the benefits which 
this road can bring to the people of Penang, especially 
the people who are staying along the eastern foreshore. 

Can the State Government reserve sufficient low-cost 
housing units in the North-East District of Penang 
Island for these people of the Jelutong Foreshore 
and other areas affected by this project? 

6. The State Government of Penang has alienated a 15-acre 
piece of land at Muka Head to the Scout Association of 
Penang for use as a camp-site. The Scout Association is a 
voluntary youth movement. The Association has difficulty 
raising the nominal payment of 83 thousand dollars, in a 
short time. 

The Association has not requested for financial aid from the 
Ministry of Culture, Youth and Sports, through its federal 
body, the Scout Association of Malaysia, and will raise this 
money by itself. 

(a) Can the State Government allow the Scout Association 
of Penang to use the camp-site while it finds the means 
to raise this 83 thousand dollars? 

(b) Can the Scout Association be allowed to pay this sum 
by instalments? 

7. Can the Municipal Council of Penang Island relax the by-laws 
for "type-plan" houses, and speed up the approval of 
applications for "type-plan" houses so that it will become 
easier for the poor people to build their own houses? 

8. Parking fees in the City of Georgetown have been raised and 
the Municipal Council of Penang Island has succeeded in 
decreasing the use of parking lots for long periods of time. 

Will the Municipal Council of Penang Island reconsider its 
plans to build multi-storey car parks in the City, considering 
the enormous financial investment in car parks of such 
nature? 

9. Can the Municipal Council of Penang Island build a proper 
market at Jelutong Road to replace the present open-air 
market near the International Footwear Company? 

10. A proper bridge is being built to replace the culvert bridge 
across the Sungai Pinang river at River Road. 
When is the projected completion date and when can River 
Road be used again? 

11. Many small roads in Sungai Pinang constituency, especially 
in East Jelutong, are sub-standard dirt roads. 
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Can the Municipal Council of Penang Island draw up plans to 
improve (level and tar) these roads and thereby improve 
the standard of living of people in Sungai Pinang? 

12. The Government is presently installing a traffic light system 
to replace the roundabout at the Ayer Itam Road/Green 
Lane/Scotland Road junction. 
Does the Municipal Council of Penang Island have plans to 
improve the traffic system at the Green Lane/Hamilton 
Road junction and at the Green Lane/Jalan Tembaga 
junction in Bukit Glugor Constituency? 

13. In view of the popularity of the open air market at Lorong 
Delima Lapan (8) in Island Glades, Bukit Glugor, and the 
resultant traffic congestion caused by cars parked at the 
road-side by the marketing people, can the Municipal Council 
of Penang Island lease a portion of the field of· Hamid Khan 
Secondary School for use as a car park? 

4. BILLS: 

(A) Supply (1980) Bill, 1979. 

(B) Housing Loans Fund (Amendment) Bill, 1979. 

(C) Loan Guarantee (Subsidiary Company of Penang Development 
Corporation) Bill, 1979. 

5. MOTIONS: 

(A) Hon'ble Chief Minister to move: 

"That this Assembly approves the expenditure of $59,069,600/ 
shown in the Development Estimates, 1980, tabled as Legislative 
Assembly Paper No. 3 of 1979 and resolves that the said sum shall 
be applied for the purposes specified in the said Development 
Estimates, 1980." 
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BUTIR-BUTIR MESYUARAT YANG KEEMPAT BAGI PENGGAL 
YANG PERTAMA DEWAN UNDANGAN NEGERI PULAU PINANG 
YANG KELIMA YANG TELAH DIADAKAN PADA HARi ISNIN 
29HB. OKTOBER, 1979, JAM 9.30 PAGI DI DEWAN UNDANGAN 

NEGERI, LEBUH LIGHT, PULAU PINANG. 

HADIR: 

" 

" 

" 

" 

" 

" 

" 

Yang Berhormat Datuk Speaker, (Datuk Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ 
Mat Noor, DMPN, PJK) 

Yang Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Yang Berhormat Penasihat Undang-Undang (Encik Haider bin Mohd. 

Noor, DJN) 
Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN, JMN) 
Ahli Kawasan Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, DMPN, KMN, AMN, PJK) 
Ahli Kawasan Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji 

Abbas, DJN) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah ( Encik Khor N gak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, DJN, PJK, PPN) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Mohamad @ Ahmad 

Radhi bin Pachee, DJN) 
Ahli Kawasan Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor 

bin Haji Bakar, PPN, JP) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

PKT, AMN) 
Ahli Kawasan Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lam) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, PPN) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. 

Noor bin Ahmad, PKT, PJK) 
Ahli Kawasan Sungai Bakap (Encik Teoh Chung Hor @ 

Teoh Kooi Sneah, JP) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee, JP) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan@ 

Ng Swee Ching, AMN, PJK) 
Ahli Kawasan Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang, 

PJM) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik, PJK) 
Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) 
Ahli Kawasan Ayer Itam (Encik Peter Paul Dason) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) - 
Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow Hun 

Khim) 
Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji 

Ali, PJK) 
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TIDAK HADIR: 

Yang Berhormat Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, KMN, PJK) 
(Bercuti) 

TURUT HADIR: 

Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, PJK, PJM) 

1. DOA 

PENGUMUMAN OLEH TUAN SPEAKER 

Tuan Speaker meminta Dewan untuk bertafakur selama satu minit 
sebagai tanda penghormatan kepada Allahyarham Encik Yahya Yusuf, 
bekas Ahli Dewan Undangan Negeri bagi Kawasan Teluk Bahang, yang 
telah meninggal dunia pada 21hb. September, 1979. 

Tuan Speaker, juga memberitahu Dewan bahawa Yang Berhormat 
Encik T. Subbiah telah diberi kebenaran bercuti dari tarikh 15hb. 
Oktober sehingga 9hb. November, 1979. 

Tuan Speaker kemudian menyatakan bahawa beliau berharap 
bahawa jika ada ahli-ahli yang berasa tidak puas hati di atas apa-apa 
perkara seharusnyalah merujuk kepada Jawatankuasa Hak dan 
Kebebasan dan bukan dengan membuat kenyataan akhbar. 

2. MEMBENTANGKAN RISALAT-RISALAT 

Risalat-Risalat yang berikut adalah dibentangkan di atas meja 
Dewan: 

Bil. 2 tahun 1979 Anggaran Hasil dan Perbelanjaan 1980. 

Bil. 3 tahun 1979 Anggaran Pembangunan, 1980. 

Bil. 4 tahun 1979 Kenyataan Kira-Kira Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang bagi tahun berakhir 31hb. 
Disember, 1975. 

Bil. 5 tahun 1979 Kenyataan Kira-Kira Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang bagi tahun berakhir 31hb. 
Disember, 1976. 

Bil. 6 tahun 1979 Lapuran Tahunan Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang bagi tahun berakhir 31hb. 
Disember, 1978. 

Bil. 7 tahun 1979 Lapuran Lembaga Biasiswa Negeri Pulau Pinang 
bagi tahun berakhir 31hb. Disember, 1978. 
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Bil. 8 tahun 1979 Lapuran Lembaga Biasiswa Kecil Negeri Pulau 

Pinang bagi tahun berakhir 31hb. Disember, 
1978. 

3. (A) JAWAPAN-JAWAPAN MULUT KEPADA SOALAN-SOALAN 

Jawapan-jawapan mulut kepada soalan-soalan yang telah dinyatakan 
terlebih dahulu, dan juga kepada soalan-soalan tambahan adalah diberi 
oleh Y.A.B. Ketua Menteri, Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Ahmad 
Radhi bin Pachee), Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim), 
Ahli Kawasan Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin Sulaiman), Ahli 
Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim), Ahli Kawasan Bertam 
(Encik Abdul Rahman bin Haji Abbas) dan Ahli Kawasan Bagan Ajam 
(Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak). 

Dewan ditangguhkan pada jam 11.00 pagi. 

Dewan bersidang semula pada jam 11.20 pagi. 

(B) JAWAPAN-JAWAPAN BERTULIS KEPADA SOALAN-SOALAN 

Jawapan-jawapan bertulis kepada soalan-soalan yang telah 
dinyatakan terlebih dahulu adalah dibentangkan di atas meja Dewan. 

USUL OLEH YANG BERHORMAT ENCIK KARPAR SINGH 

Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) meminta 
kebenaran daripada Tuan Speaker untuk membahaskan perkara 
mengenai Pa tung Goddess of Mercy. 

Walau bagaimanapun, Tuan Speaker telah menolak permohonan 
beliau. 

Dewan ditangguhkan pada jam 1.05 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 2.30 petang.' 

4. RANG UNDANG-UNDANG 

(A) Rang Undang-Undang Perbekalan (1980), 1979 

Y.A.B. Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Kubang 
Semang (Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar), mencadangkan supaya 
Rang Undang-Undang bernama "Suatu Enakmen bagi menggunakan 
sejumlah wang daripada Kumpulanwang Disatukan untuk perkhidmatan 
bagi tahun 1980 dan bagi memperuntukkan wang itu untuk per 
khidmatan bagi tahun itu" dibacakan bagi kali yang pertama. 
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Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama. 

Y.A.B. Ketua Menteri, menurut peruntukan-penmtukan Peraturan 
Mesyuarat 59, memberi kenyataan tentang tujuan beliau hendak 
mencadangkan Bacaan Yang Kedua Rang Undang-Undang itu dengan 
serta-merta. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong 
oleh Ahli Kawasan Kubang Semang, mencadangkan supaya Rang 
Undang-Undang Perbekalan (1980), 1979, dibacakan bagi kali yang 
kedua. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) berucap 
kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada dan 3.45 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 4.15 petang. 

(Tuan Speaker mengumumkan bahawa perbahasan di atas Rang 
Undang-Undang Perbekalan (1980), 1979, akan ditangguhkan sehingga 
esok harinya dan Persidangan akan diteruskan dengan perkara 
selanjutnya di dalam Susunan Urusan Mesyuarat). 

B. Rang Undang-Undang Kumpulanwang Pinjaman Perumahan 
(Pindaan), 1979 

Y .A.B. Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungai 
Bakap (Encik Teoh Kooi Sneah), mencadangkan supaya Rang 
Undang-Undang bernama "Suatu Enakmen bagi meminda Enakmen 
Pinjaman (Pinjaman kepada Anggota Perkhidmatan 'Awam Negeri) 
1971" dibacakan bagi kali yang pertama. 

Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama. 

Y .A.B. Ketua Menteri, dengan rujukan kepada Peraturan 
Mesyuarat 118, mencadangkan penggantungan Peraturan-Peraturan 
Majlis Mesyuarat bagi membolehkan Rang Undang-Undang itu dibawa 
dalam semua peringkatnya di dalam Majlis Mesyuarat ini. 
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Usul dipersetujui dan Peraturan-Peraturan Majlis Mesyuarat digantung 
kan. 

Y.A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong 
oleh Ahli Kawasan Sungai Bakap, mencadangkan supaya Rang 
Undang-Undang Kumpulanwang Pinjaman Perumahan (Pindaan), 1979, 
dibacakan bagi kali yang kedua. 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.30 petang. 
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HARi SELASA, 30HB. OKTOBER, 1979 

HADIR: 

Berhormat Datuk Speaker (Datuk Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ 
Mat Noor, DMPN, PJK) 

Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Berhormat Penasihat Undang-Undang (Bncik Haider bin Mohd. 

Noor, DJN) 
Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN, JMN) 
Ahli Kawasan Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, DMPN, KMN, AMN, PJK) 
Ahli Kawasan Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji 

Abbas, DJN) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, DJN, PJK, PPN) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Mohamad@ Ahmad 

Radhi bin Pachee, DJN) 
Ahli Kawasan Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor 

Bin Haji Bakar, PPN, JP) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

PKT, AMN) 
Ahli Kawasan Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, PPN) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. 

Noor bin Ahmad, PKT, PJK) 
Ahli Kawasan Sungai Bakap (Encik Teoh Chung Hor @ 

Teoh Kooi Sneah, JP) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee, JP) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, AMN, PJK) 
Ahli Kawasan Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang, 

PJM) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik, PJK) 
Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) 
Ahli Kawasan Ayer Itam (Encik Peter Paul Dason) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) 
Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow Hun 

Khim) 
Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, 

PJK) 

TIDAK HADIR: 

Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, KMN, 
PJK) (Bercuti) 

,, 
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TURUT HADIR: 

Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, PJK, PJM) 

Dewan bersidang semula pada jam 9 .40 pagi. 

DOA 

Ahli Kawasan Bukit Glugor berucap kepada Dewan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang 
kedua. 

Rang Undang-Undang dipertimbangkan sefasal demi sefasal oleh 
Dewan yang bersidang sebagai Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa 
pindaan. 

Dewan bersidang semula. 

Y.A.B. Ketua Menteri melaporkan bahawa Rang Undang-Undang 
telah dipertimbangkan dalam Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa 
pindaan dan, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungai Bakap, 
mencadangkan supaya Rang Undang-Undang itu dibacakan bagi kali 
yang ketiga dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang 
ketiga dan diluluskan. 

(C) Rang Undang-Undang Jaminan Pinjaman (Anak syarikat Perbadanan 
Pembangunan Pulau Pinang), 1979 

Y .A.B. Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungai 
Acheh (Encik Ahmad bin Salleh), mencadangkan supaya Rang Undang 
Undang bernama "Suatu Enakmen untuk membenarkan Kerajaan Negeri 
memberi jaminan kepada suatu pinjaman yang diambil oleh sesuatu anak 
syarikat Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang daripada suatu bank 
atau lain-lain sumber kewangan yang mana melibatkan tanggungan 
kewangan ke atas Kerajaan Negeri" dibacakan bagi kali yang pertama. 

Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama. 

Y.A.B. Ketua Menteri, dengan rujukan kepada Peraturan 
Mesyuarat 118, mencadangkan penggantungan Peraturan-Peraturan 
Majlis Mesyuarat bagi membolehkan Rang Undang-Undang itu dibawa 
dalam semua peringkatnya di dalam Majlis Mesyuarat ini. 

Usul dipersetujui dan Peraturan-Peraturan Majlis Mesyuarat digantungkan. 

Y.A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong 
oleh Ahli Kawasan Sungai Acheh, mencadangkan supaya Rang Undang 
Undang Jaminan Pinjaman (Anak syarikat Perbadanan Pembangunan 
Pulau Pinang), 1979, dibacakan bagi kali yang kedua. 
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Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang 
kedua. 

Rang Undang-Undang dipertimbangkan sefasal demi sefasal oleh 
Dewan yang bersidang sebagai Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa 
pindaan. 

Dewan bersidang semula. 

Y.A.B. Ketua Menteri melaporkan bahawa Rang Undang-Undang 
telah dipertimbangkan dalam Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa 
pindaan dan, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Sungai Acheh, 
mencadangkan supaya Rang Undang-Undang itu dibacakan bagi kali 
yang ketiga dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang 
ketiga dan diluluskan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 10.00 pagi. 

Dewan bersidang semula pada jam 2.35 petang. 

Dewan meneruskan perbahasan di atas Rang Undang-Undang 
Perbekalan (1980), 1979. 

Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) berucap 
kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.00 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 4.25 petang. 

Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow Hun Khim) 
berucap kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 5.00 petang. 
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HARI KHAMIS 1HB. NOVEMBER, 1979 

HADIR: 

Berhormat Datuk Speaker (Datuk Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ 
Mat Noor, DMPN, PJK) 

Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Berhormat Penasihat Undang-Undang (Encik Haidar bin Mohd. 

Noor, DJN) 
Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN, JMN) 
Ahli Kawasan Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, DMPN, KMN, AMN, PJK) 
Ahli Kawasan Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji 

Abbas, DJN) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, DJN, PJK, PPN) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Mohamad@ Ahmad 

Radhi bin Pachee, DJN) 
Ahli Kawasan Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor 

bin Haji Bakar, PPN, JP) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

PKT, AMN) 
Ahli Kawasan Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, PPN) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. 

Noor bin Ahmad, PKT, PJK) 
Ahli Kawasan Sungai Bakap (Encik Teoh Chung Hor @ 

Teoh Kooi Sneah, JP) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee, JP) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, AMN, PJK) 
Ahli Kawasan Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang, 

PJM) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Tari Chong Teik, PJK) 
Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) 
Ahli Kawasan Ayer ltam (Encik Peter Paul Dason) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) 
Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow Hun 

Khim) 
Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kata (Encik C. Y. Choy) 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, 

PJK) 

TIDAK HADIR: 

Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, KMN, 
PJK) (Bercuti) 
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TURUT HADIR: 

Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, PJK, PJM) 

Dewan bersidang semula pada jam 9.35 pagi. 

DOA 

Ahli Kawasan Ayer ltam (Encik Peter Paul Dason) berucap kepada 
Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 11.05 pagi. 

Dewan bersidang semula pada jam 11 .40 pagi. 

Ahli Kawasan Bukit Glugor berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) berucap kepada 
Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 12.30 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 2.40 petang. 

Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor bin 
Ahmad) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ng Swee Ching) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Teluk Bahang berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bagan Ajam berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Tanjung Bungah berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Datuk Keramat berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bayan Lepas berucap kepada Dewan. 

Y.A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang 
kedua. 
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Rang Undang-Undang dipertimbangkan sefasal demi sefasal oleh 
Dewan yang bersidang sebagai Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa 
pindaan. 

Dewan bersidang semula. 

Y.A.B. Ketua Menteri melaporkan bahawa Rang Undang-Undang 
telah dipertimbangkan dalam Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa 
pindaan dan mencadangkan supaya Rang Undang-Undang itu dibacakan 
bagi kali yang ketiga dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang 
ketiga dan diluluskan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 5 .05 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 5.35 petang. 

5. USUL-USUL 

(A) Usul oleh Y.A.B. Ketua Menteri 

Y.A.B. Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan 
Machang Bubuk, mencadangkan: 

"Bahawa Dewan ini meluluskan perbelanjaan sebanyak 
$59,069,600.00 yang ternyata di dalam Anggaran Pembangunan, 
1980, dibentangkan sebagai Kertas Bil. 3, tahun 1979, dan 
mengusulkan bahawa wang tersebut hendaklah digunakan bagi 
tujuan-tujuan tertentu di dalam Anggaran Pembangunan, 1980, 
tersebut". 

Ahli Kawasan Machang Bubuk berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Paya Terubong berucap kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 7 .07 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 8.25 malam. 

Ahli Kawasan Ayer Itam berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Kampong Kolam berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bukit Tambun berucap kepada Dewan. 

Y .A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan. 

Usul dipersetujui. 
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6. PENANGGUHAN 

Y .A.B. Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Bayan 
Lepas, mencadangkan supaya Dewan ditangguhkan. 

Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Kampong Kolam berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Paya Terubong berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Machang Bubuk berucap kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 12.00 tengahmalam. 

(DATUK HAJI HASSAN BIN MD. NOH 
@ MAT NOOR, DMPN, PJK) 

Speaker, 
Dewan Undangan Negeri, 

Pulau Pinang. 



62 

MINUTES OF THE FOURTH MEETING OF THE FIRST SESSION 
OF THE FIFTH LEGISLATIVE ASSEMBLY, PENANG, HELD 
ON 29TH OCTOBER 1979 AT 9.30 A.M. IN THE LEGISLATIVE 

ASSEMBLY CHAMBER, LIGHT STREET, PENANG. 

PRESENT: 

The Honourable Mr. Speaker, Datuk Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor, DMPN, PJK) 

the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor, DJN) 
the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN, JMN) 
the Member for Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, DMPN, KMN, AMN, PJK) 
the Member for Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji 

Abbas, DJN) 
the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng 

@ Khor Gark Kim) 
the Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, DJN, PJK, PPN) 
the Member for Teluk Bahang (Encik Mohamad @ Ahmad 

Radhi bin Pachee, DJN) 
the Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor 

bin Haji Bakar, PPN, JP) 
the Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

PKT, AMN) 
the Member for Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) 
the Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, PPN) 
the Member for Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) 
the Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. 

Noor bin Ahmad, PKT, PJK) 
the Member for Sungai Bakap (Encik Teoh Chung Hor @ 

Teoh Kooi Sneah, JP) 
the Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee, JP) 
the Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, AMN, PJK) 
the Member for Bukit Tengah ( Encik Liang Thau Sang, 

PJM) 
the Member for Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik, PJK) 
the Member for Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) 
the Member for Ayer Itam (Encik Peter Paul Dason) 
the Member for Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) 
the Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow 

Hun Khim) 
the Member for Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
the Member for Pengkalan Kata (Encik C. Y. Choy) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji 

Ali, PJK) 

The Honourable 
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ABSENT: 

The Honourable the Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, KMN, 
PJK) (On leave) 

IN ATTENDANCE: 

The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, PJK, PJM) 

1. PRAYER 

ANNOUNCEMENT BY MR. SPEAKER 

2. PRESENTATION OF PAPERS 

The following Papers are laid on the Table of Assembly:- 

Mr. Speaker invites the Assembly to observe a one-minute silence 
as a mark of respect to the late Encik Yahya Yusuf, the former State 
Assemblyman for Teluk Bahang, who passed away on 21st September, 
1979. 

Mr. Speaker also informs the Assembly that the Honourable Mr. T. 
Subbiah has been granted leave of absence from 15th October to 9th 
November, 1979. 

Mr. Speaker then states that he hopes that any member not satisfied 
over any matter should refer it to the Privileges Committee instead of 
making Press Statements. 

Estimates of Revenue and Expenditure, 1980. 

Development Estimates, 1980. 

Statement of Accounts of the Penang 
Development Corporation for the year ending 
31st December, 1975. 

Statement of Accounts of the Penang 
Development Corporation for the year ending 
31st December, 1976. 

Annual Report of the Penang Development 
Corporation for the year ending 31st December, 
1978. 

The Report of the Penang State Scholarship 
Board for the year ending 31st December, 
1978. 

No. 7 of 1979 

No. 6 of 1979 

No. 5 of 1979 

No. 2 of 1979 

No. 3 of 1979 

No. 4 of 1979 

No. 8 of 1979 The Report of the Penang State Minor 
Scholarship Board for the year ending 31st 
December, 1978. 
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3. (A) ORAL ANSWERS TO QUESTIONS 

Oral answers to questions of which notice has been given and to 
Supplementary Questions are given by the Honourable the Chief 
Minister, the Member for Teluk Bahang (Encik Ahmad Radhi bin 
Pachee), the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim), the 
Member for Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin Sulaiman), the 
Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Gark Kim), the Member for 
Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji Abbas) and the Member for 
Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak). 

The Assembly adjourns at 11.00 a.m. 

The Assembly resumes at 11.20 a.m. 

(B) WRITTEN ANSWERS TO QUESTIONS 

Written answers to questions, of which notice has been given, are 
laid on the table of the Assembly. 

MOTION BY THE HONOURABLE MR. KARPAL SINGH 

The Member for Bukit Glugor (Mr. Karpal Singh) requests leave 
from the Speaker to debate the issue of the Statue of the Goddess of 
Mercy. 

The Speaker, however, rejects his request. 

The Assembly adjourns at 1.05 p.m. 

The Assembly resumes at 2.30 p.m. 

4. BILLS 

A. Supply Bill (1980), 1979 

The Honourable the Chief Minister, seconded by the Member for 
Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar), moves that the 
Bill intituled "An Enactment to apply sums out of the Consolidated 
Fund for the service of the year 1980 and to appropriate such sums for 
specific purposes" be read a first time. 

The Bill is read a first time 

The Honourable the Chief Minister, in accordance with the 
provisions of Standing Order 59, gives notice of his intention to move 
the Bill forthwith. 

The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly and, 
seconded by the Member for Kubang Semang, moves that the Supply 
Bill (1980), 1979, be read a second time. 
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The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly. 

The Member for Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) addresses the 
Assembly. 

The Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed) addresses 
the Assembly. 

The Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) 
addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns at 3.45 p.m. 

The Assembly resumes at 4.15 p.m. 

(The Speaker announces that the debate on the Supply Bill (1980), 
1979, will be deferred to the following day and that the Assembly will 
proceed with the next item on the Orders of the Day). 

B. Housing Loans Fund (Amendment) Enactment, 1979 

The Honourable the Chief Minister, seconded by the Member for 
Sungai Bakap (Encik Teoh Kooi Sneah), moves that the Bill intituled 
"An Enactment to amend the Loans (Loans to Members of the Public 
Service of the State) Enactment, 1971" be read a first time. 

The Bill is read a first time. 

The Honourable the Chief Minister, invoking Standing Order 118, 
moves that the Standing Orders be suspended so that the Bill may be 
carried through all its stages at this meeting. 

The Motion is agreed to and the Standing Orders suspended. 

The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly and, 
seconded by the Member for Sungai Bakap, moves that the Housing 
Loans Fund (Amendment) Enactment, 1979, be read a second time. 

The Assembly adjourns at 4.30 p.m. 
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TUESDAY, 30TH OCTOBER, 1979 

PRESENT: 

The Honourable Mr. Speaker, Datuk Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor, DMPN, PJK) 

the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor, DJN) 
the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN, JMN) 
the Member for Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, DMPN, KMN, AMN, PJK) 
the Member for Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji 

Abbas, DJN) 
the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng 

@ Khor Gark Kim) 
the Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, DJN, PJK, PPN) 
the Member for Teluk Bahang (Encik Mohamad @ Ahmad 

Radhi bin Pachee, DJN) 
the Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor 

bin Haji Bakar, PPN, JP) 
the Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

PKT, AMN) 
the Member for Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) 
the Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed@ 

Mahmud, PPN) 
the Member for Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) 
the Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. 

Noor bin Ahmad, PKT, PJK) 
the Member for Sungai Bakap (Encik Teoh Chung Hor @ 

Teoh Kooi Sneah, JP) 
the Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee, JP) 
the Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, AMN, PJK) 
the Member for Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang, 

PJM) 
the Member for Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik, PJK) 
the Member for Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) 
the Member for Ayer Itam (Encik Peter Paul Dason) 
the Member for Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) 
the Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow 

Hun Khim) 
the Member for Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
the Member for Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji 

Ali, PJK) 

ABSENT: 

the Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, KMN, 
PJK) (On leave) 

The Honourable 
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IN ATTENDANCE: 

The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, PJK, PJM) 

The Assembly resumes at 9.40 a.m. 

PRAYER 

The Member for Bukit Glugor addresses the Assembly. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 

The Assembly sits in Committee and considers the Bill clause by 
clause and agrees to it without amendment. 

The Assembly resumes. 

The Honourable the Chief Minister reports that the Bill has been 
considered in Committee and agreed to without amendment and, 
seconded by the Member for Sungai Bakap, moves that the Bill be read 
a third time· and passed. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a thrid time and passed. 

(C) Loan Guarantee (Subsidiary Company of the Penang Development 
Corporation) Enactment, 1979 

The Honourable the Chief Minister seconded by the Member for 
Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh), moves that the Bill intituled 
"An Enactment to authorise the State to give guarantee to a loan raised 
by any subsidiary company of the Penang Development Corporation 
from a bank or other financial sources, which involves a financial liability 
on the State" be read a first time. 

The Bill is read a first time. 

The Honourable the Chief Minister, invoking Standing Order 118, 
moves that the Standing Orders be suspended so that the Bill may be 
carried through all its stages at this Meeting. 

The Motion is agreed to and the Standing Orders suspended. 

The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly and, 
seconded by the Member for Sungai Acheh, moves that the Loan Gua 
rantee (Subsidiary Company of the Penang Development Corporation) 
Enactment 1979 be read a second time. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 

The Assembly sits in Committee and considers the Bill clause by 
clause and agrees to it without amendment. 

The Assembly resumes. 
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The Honourable the Chief Minister reports that the Bill has been 
considered in Committee and agreed to without amendment and, 
seconded by the Member for Sungai Acheh, moves that the Bill be read 
a third time and passed. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a third time and passed. 

The Assembly adjourns at 10.00 a.m. 

The Assembly resumes at 2.35 p.m. 

(The Assembly resumes the debate on the Supply Bill (1980), 
1979). 

The Member for Kampong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
addresses the Assembly. 

The Member for Paya Terubong (Encik Chin Nyok Soo) addresses 
the Assembly. 

The Assembly adjourns at 4.00 p.m. 

The Assembly resumes at 4.25 p.m. 

The Member for Bukit Mertajam (Encik Seow Hun Khim) addresses 
the Assembly. 

The Assembly adjourns at 5.00 p.m. 

:111 
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WEDNESDAY, 1ST NOVEMBER, 1979 

PRESENT: 

The Honourable Mr. Speaker, Datuk Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor, DMPN, PJK) 

the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor, DJN) 
the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DMPN, JMN) 
the Member for Bayan Lepas (Datuk Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, DMPN, KMN, AMN, PJK) 
the Member for Bertam (Encik Abdul Rahman bin Haji 

Abbas, DJN) 
the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng 

@ Khor Gark Kim) 
the Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, DJN, PJK, PPN) 
the Member for Teluk Bahang (Encik Mohamad @ Ahmad 

Radhi bin Pachee, DJN) 
the Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor 

bin Haji Bakar, PPN, JP) 
the Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

PKT, AMN) 
the Member for Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) 
the Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed@ 

Mahmud, PPN) 
the Member for Sungai Pinang (Dr. Ong Hean Tee) 
the Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. 

Noor bin Ahmad, PKT, PJK) 
the Member for Sungai Bakap (Encik Teoh Chung Hor @ 

Teoh Kooi Sneah, JP) 
the Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee, JP) 
the Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, AMN, PJK) 
the Member for Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang, 

PJM) 
the Member for Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik, PJK) 
the Member for Bukit Glugor (Encik Karpal Singh) 
the Member for Ayer Itam (Encik Peter Paul Dason) 
the Member for Paya Terubong {Encik Chin Nyok Soo) 
the Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Seow 

Hun Khim) 
the Member for Kam pong Kolam (Encik Ooi Ean Kwong) 
the Member for Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji 

Ali, PJK) 
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ABSENT: 

the Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, KMN, 
PJK) (On leave) 
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IN ATTENDANCE: 

The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, PJK, PJM) 

The Assembly resumes at 9 .35 a.m. 

PRAYERS 

The Member for Ayer Itam (Encik Peter Paul Dason) addresses 
the Assembly. 

The Assembly adjourns at 11.05 a.m. 

The Assembly resumes at 11.40 a.m. 

The Member for Bukit Glugor addresses the Assembly. 

The Member for Sungai Nibong (Dr. Tan Chong Teik) addresses 
the Assembly. 

The Member for Bagan Jermal (Dr. Sak Cheng Lum) addresses the 
Assembly. 

The Assembly adjourns at 12.30 p.m. 

The Assembly resumes at 2.40 p.m. 

The Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor bin 
Ahmad) addresses the Assembly. 

The Member for Bukit Tengah (Encik Liang Thau Sang) addresses 
the Assembly. 

The Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) addresses 
the Assembly. 

The Member for Bukit Tambun (Encik Ng Swee Ching) addresses 
the Assembly. 

The Member for Teluk Bahang addresses the Assembly. 

The Member for Bagan Ajam addresses the Assembly. 

The Member for Tanjung Bungah addresses the Assembly. 

The Member for Datuk Keramat addresses the Assembly. 

The Member for Bayan Lepas addresses the Assembly. 

The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 
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The Assembly sits in Committee and considers the Bill clause by 
clause and agrees to it without. amendment. 

The Assembly resumes. 

The Honourable the Chief Minister reports that the Bill has been 
considered in Committee and agreed to without amendment and moves 
that the Bill be now read a third time and passed. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a third time and passed. 

The Assembly adjourns at 5.05 p.m. 

The Assembly resumes at 5.35 p.m. 

5. MOTIONS 

(A) Motion by the Honourable the Chief Minister 

The Honourable the Chief Minister, seconded by the Member for 
Machang Bubuk moves: 

"That this Assembly approves the expenditure of $59,069,600/ 
shown in the Development Estimates, 1980, tabled as Legislative 
Assembly Paper No. 3 of 1979 and resolves that the said sum shall 
be applied for the purposes specified in the said Development 
Estimates, 1980." 

The Member for Machang Bubuk addresses the Assembly. 

The Member for Paya Terubong addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns at 7.07 p.m. 

The Assembly resumes at 8.25 p.m. 

The Member for Ayer Itam addresses the Assembly. 

The Member for Kampong Kolam addresses the Assembly. 

The Member for Pekan Bukit Mertajam addresses the Assembly. 

The Member for Bukit Tambun addresses the Assembly. 

The Honourable the Chief Minister addresses the Assembly. 

The Motion is agreed to. 
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6. ADJOURNMENT 

The Honourable the Chief Minister, seconded by the Member for 
Bayan Lepas, moves that the Assembly do now adjourn. 

The Member for Pekan Bukit Mertajam addresses the Assembly. 

The Member for Kampong Kolam addresses the Assembly. 

The Member for Paya Terubong addresses the Assembly. 

The Member for Machang Bubuk addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns sine die at 12.00 midnight. 

(DATUK HAJI HASSAN BIN MD. NOH 
@ MAT NOOR, DMPN, PJK) 

Speaker, 
State Legislative Assembly, 

Penang. 
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